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HEGEDŰSLOHA
Kiadók és lnptalajdonoaok:

HOFFMANN és KRONOVITZ.

Bcerkeaxtdiég és hiadóhlvalali
DEBRECZEH,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

Debreczen, szept. 5
A tömeget mindig valami ösztön- 

szerű fanatizmus jellemzi, amely meg­
bénítja az önálló gondolkodást, a sza­
bad akaratot. A népiélek, ha egy em­
ber hatása alá került, ez alól nem tud 
kibontakozni. Akkor a vezérének a neve 
az imádsága, a harci riadója, minden 
dicsősége.

A mostani magyar kormánypoli­
tikában is csak egy név tartja az életet. 
Csodálatos az embereknek ez a meg­
adása és hódolata egy név előtt. Senki 
sem akar bírálatot gyakorolni, minden 
úgy van jól, ahogy azt ez vagy az a 
történelmi nevű férfiú teszi. Ez az 
egyetlen névhez kötöttség, amely a ha­
nyatlásnak legerősebb jele, a legutóbbi 
napokban, hogy Kossuth Ferenc álla­
potáról aggasztó hírek keltek szárnyra, 
még szembeszökőbb volt, mint eddig. 
Ehhez a kényes témához nem nyúl­
tunk volna, ha örömmel nem értesül­
tünk volna arról, hogy Kossuth Ferenc 
miniszter már jobban van és jogos a 
remény, hogy néhány hét alatt ismét 
egészséges lesz. Így azonban nincs 
okunk, hogy az igaszágot elhallgassuk.

Mert valóban megörökítésre méltó 
jelenetek voltak azok, amelyek a na­
pokban, kivált a függetlenségi politiku­
sok körében lejátszódtak. A képviselő­
ket nem érdekelte semmi más, csak az 
a szomorú eshetőség, — amelytől a 
sors megóvott bennünket — hogy mi 
lesz, ha a vezéri pálca kihullana Kos’ 
suth kezéből. Ha Apponyi ül az örö-j 
kébe, kiválnak a liberális elemek, haj 
Justh, akkor a reakciósok, szóval a| 
párt igy is, úgy is szétbomlik. És vége. 
lesz a többségnek, a hatalomnak, az 
udvar bizalmának s talán ismét az el­
lenzékiség keserű napjai következnek.

íme az ország legnagyobb pártját, 
amelytől a parlamentünk, egész politikai 
és gazdasági berendezkedésünk egyen­
súlya függ, csak egy név tartja össze. 
Nem az egy közös programra vasgyü- 
iüje az abroncs, amely nem engedi 
szertehullani a hordó dongáit. Nevet­
séges, ki beszél most programúiról, el­
vekről, — ezeket az 'ósdiságokat rég 
szögreakasztották ! Csak egy név van, 
amely jelenti a mandátumot, a kor­
mányzás előnyeit, a boldogalást. És 
ettől a névtől fél is az okos mameluk, 
mert ha annak a ragyogása elfordul 
tőle, akkor a szegény elfonnyad, mint

a virág, amelytől megvonták a napsu­
garat, Ezért lettek a mi egykori kuru- 
caink névimádók s ezért nem maradt 
meg semmi több a negyvennyolcas di­
csőségből, mint egy — név.

Debrecen adófejedelmei
Akikből a virilisták lesznek.

Felszólamlások a lajstrom ellen.
Tegnap tette ki közszemlére a városi 

tanács Debreczen kétszáz, legtöbb adót- 
fizető polgárának névsorát, melyet Csóka 
Sámuel adóügyi tanácsnok állított össze. 
Ezen adózó polgárokból fognak kikerülni 
a törvényhatósági bizottság virilis jogú 
tagjai.

A lajstrom tizenöt napig lesz kifüg­
gesztve, amely idő alatt meg lehet tenni 
ellene a felszólamlásokat. Eddig követke­
zők részéről történt felszólamlás: Nagy 
Lajos dr, Debreczeni Jenő, Szántó Sá­
muel dr., Leitner Adolf dr., Simonffy 
Imre, Szikszay Szabó László dr. és Kon­
dor Zsigmond. Mindannyian diplomájukra 
való hivatkozással adójuknak kétszeres be­
számítását kérik.

Tömlőcz-dal.
Irta: Saávay Zoltán.

írom e sorokat tömlöcz fenekéről,
A szegedi fogház kellős cözepéből.
Lám, egy kardcsapásnak milyen nagy az ára, 
Ide csuktak érte huszonnégy órára.

Hej, keserű rabsors, megismerlek végre,
Itt fognak „souper*-ra, itt tártnak „diner“-re. 
Nékem ma már nem főz vendéglő szakácsa, 
Kis garszon-szobámnak vasból van a rácsa!

Igaz, hogy komfortban cseppet sem hiányos.
A szobám szép tágas és elég jutányos.
Húsz fillérbe kerül egy napra az ágyam,
Ilyen Wirtschaft mellett tönkre megy az állam

Mikor ide jöttem, az volt lelkem mélyén: 
Hogy fogok aludni lánczcsörgés zenéjén, 
Titkos halk jelekre titkosan felelni, 
Rabkenyéren élni, pókokat nevelni.

Pedig itt már vége a romantikának,
Nem lánczok csörögnek, csak pecsenyéé tálak. 
A porkolábok már csak blattokat ütnek 
S mindennap kétszer friss rabkenyeret sütnek

Bánt is a csalódás iszonyatosképen,
Szomorún fogyasztom jöizü ebédem,
S egyenruhás szolgám bármily szépen töltse : 
Nem ízlik a bor se, nem Ízlik a sör se !

Feketém mellett is búmban majd elalszom. 
Csak akkor derül fel gondtól terhes arczom, 
Mikor hangját hallom a szomszéd tanárnak. 
Hogy a tarokkhoz csak negyediket várnak.

A tanácsos és a tanár.
Irta: Zsoldos László.

Hej, alig fogják el háromszor pagátom, 
Már is hátam megett az őrmestert látom, 
Haptákban áll s ajka nyílik komor szóra: 
Letelt már, letelt már a huszonnégy óra!

Lám, ilyen a balsors ! Már is cl kell menni, 
Mindenféle jónak vége szokott lenni ! 
Szomorú az élet . . . Osztok és leosztok, 
Aztán itt kell hagynom az állami kosztol.

De tán nem örökké I Él még a reményünk,
Jön egy jobb kor, mikor újra visszatérünk.
S most fogadjuk szentül, hogy mához tiz évre, 
Itt leszünk mindnyájan ünnepi ebédre.

Az örök is ejtnek egy-két bucsukönnyet,
Szivem nehezebb lesz, a tárczám meg könnyebb. 
A kis kerten végig mind sorfalat állnak,
Vége van, vége már a romantikának I

Egy ismerősöm, aki rendesen meg­
bízhatatlan történetekkel szokott trak- 
tálni, valahányszor a vendéglő törzsasztala 
mellett találko unk, a minap a következő 
ostoba s hihetetlen mesével akart elbolon- 
ditani.

— Képzelje, — kezdte történetét a 
veszedelmes ismerős, — milyen szeren­
csétlenül járt múltkor szegény Kropacs 
Nép. János, a mi pénzügyigazgatónk ?

— Nos ? — kérdeztem, furcsaságot 
gyanítva. —- Mi történt vele ?

— Az, kérem, hogy a boldogtalan 
embernek valami belső daganat támadt a 
hasában s az orvosi konzílium kimondta 

! róla, hogy vagy megoperáltatja a hasát 
's kivágatja belőle a daganatot vagy pedig 
belepusztul.

— És a tanácsos ur az utóbbit vá­
lasztotta ?

I — Dehogy — mért végig lenéző te­
kintettel az ismerősöm, — az előbbit I 
Megoperáltatta magát. A professzor, akit

Kávé több mint 30 gyors pörkölőnkön
azonnal megpörkölve kapható

Deutsch Albert és fai és Deutsch Lajos
Natvan-utcza 9. fül lései! Piacz-utoza 38.

1908—9. tanévre az 
összes helybeli taninté- 
Me Maim elfogadott
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Az első száz, legtöbb edót fizetők
névsora a következő :

Hartstein Péter 10741 korona, Rickl 
Géza 5935 kor., Veesey Zjltán 5279 ko 
róna, Kardos László 4955 korona, Aufrioht 
Vilmos 4274 korona, Németh András 419b 
korona, Simonfty Imre 3978 kor. Áron 
Miksa 3974 korona, Fürst Ödön 3490 ko­
rona, Hutfiész Kázmér 3457 korona. Áron 
Jenő 3199 korona, Rickl Antal 3087 ko 
róna, Geiger Simon 3081 korona, Wechin* 
ger Károly 2950 korona, Ungvári József 
2935 korona, itj. Kertész István 2846 ko­
rona, Móricz Ferenoz 2741 korona, Fried 
Emil 2675 korona, Szentesi János 2oo2 
korona, Jámbor János 2545 korona, Győrffy 
Aladár 2495 korona, Hauer Bertalan 2458 
korona, Harangi Sándor 2431 korona, Dr. 
Ujfalusy József 2410 korona, Szikszay 
Lajos 2362 korona, Vilmos Béla 2265 kor. 
Gáli Ferencz 2262 kor. Nagy Jakab 2262 
korona, Horváth István 2251 korona, Re­
viczky József 2166 korona, Zádor Lajos 
2148 korona, Jóna János 2116 korona, 
Horváth Tamás 2109 korona, Biikei Kö 
vesd! Imre 2101 korona, Tóth István 
2073 korona, Osanak József 2030 korona, 
Osanak János 2007 korona, Falk T. A. 
1986 korona, Gara Alajos 1961 korona, 
Hajdú Gyula 1933 kor. Kállai S. 1913 kor. 
Stern József és Szántó Győző 1906 kor., 
Balogh István 1888 korona, Gyarmathy 
István 1879 korona, id. Zöld János 1822 
korona, Sesztina Jenő 1799 korona, Ge­
bauer Károly 1791 korona, Koszoius Lajos 
1768 korona, Szép József 1750 korona, Ro­
senfeld Salamon 1737 korona, Balogh 1st 
ván 1733 korona, Kenyeres Károly 1730 
korona, Kontsek Géza 1671 korona Mol­
nár István 1644 korona, Erber és Fletch- 
mann 1638 korona, Polgári Bálint 1633 
korona, Bányai Péter 1559 korona, Ki s 
Mihlly 1527 korona, May Andor 1512 
korona, Polgári József 1497 korona, Sza- 
lay József 1484 korona, llochfe'dur Jakab 
1453 korona, Kaszanyitzky Andor 1452 
korona, Kováét Aladár 1422 korona, He­
gedűs Ferenc 1402 korona, Ekly József 
1400 korona, Kertész János 1385 kor. Ba­

logh István 1341 ko ona td. Kertész I,t- 
ván 1338 korona, Horváth János ko­
rona, Laezka László 1318 korona. Hídvé 
ger Miklós és József 1312 korona, dr Nagy 
Lajos 1311 korona, Frohv.er Chza 130 < 
korona, Lindán féld Ignác 1304 korona, 
Kovács Gju’a 1282 korona, Szilcz Ferenc 
1279 koror a, id. Kertész Imre 1272 ko­
rona. dr. Tüdős János 1265 korona, Bol­
dog István 1257 korona, Kerekes Géza 
1243 korona, Kovács Józtef 1221 korona, 
Lestyán Adorján 1175 korona, Szabó Mi­
hály 1173 korona, Riesz Lipót llbü ko­
rona, Szabó Lajos 1152 korona, Stegmül- 
ler Árpád 1068 korona, Vámos Károly 
1066 korona, Horváth János 1051 korona, 
Boldogh Sándor 1046 korona, Telegdy 
György 1045 korona, Weinstein Jakab 
1022 korona, Szikszay Gyula 1011 korona, 
Tóth József 1006 korona, Birinyi Lajos 
1002 korona, Balogh József 999 korona, 
Malatinszky Ferencz 998 korona, dr Irinyi 
I-tván 997 korona, Kiss Bálint 997 ko­
rona. dr. Koc ár Gábor 992 korona.

A parlament
munkarendje.

(A delegációk. — A képviselőház meg 
nyitása. — A költségelőirányzat. — A 

választói reform.) I
A kormányhoz közelálló egyéniség­

től kapjuk az alábbi információkat :
A delegációt — noha végleges disz­

pozíciókat még nem tettek — valószínű­
leg szeptember 28-lkára hívják össze. A 
delegációk ezúttal Budapesten lesznek. Az 
osztrák képviselőtestület a nyári szes>zió 
alatt a delegáeiós válasz'ásókat megej­
tette, de a magyar képUselőház a delegá- 
oiós választósokat őszre halasztotta. Ez 
okból Magyarországon kora őszszel kell a 
delegátusokat megválasztani.

A magyar képviselőházat szeptember

1908 szeptember 0

23 ikán nyitják meg. Előreláthatólag csak 
két ülési tartanak, amelyeken a delegátu­
sok megválasztásán kívül néhány kor­
mányjavaslatot térj észtén sk be. Ezek közt 
lesz az állami költségvetés, de a közös 
háztartásra vonatkozó tételek nélkül.

A költségvetés erre az időre való be­
terjesztésének az a célja, hogy az előirány­
zat idejében a bizottság elé kerülhessen, 
mely tanácskozásait azonnal megkezdi és 
az október hónap folyamán talán be is 
fejezi.

Nincs kizárva, hogy a kormány má 
a szeptemberi rövid szesszió alatt prezen-r 
tál ni fogja1 a választási teformrá voiiat- 
kozó törvénytervezetet. Ez azonban még 
korántsem elhatározott dolog. A választási 
reform súlyos görcsöket okoz a kormány­
nak. Szeretnének túlesni r.jta, de sokkal 
jobban rét égnék az uj szitnáeiótól, amelyet 
a reform teremteni fog, semhogy most már 
hamarosan letennék a Ház asztalára a ja­
vaslatot.

Lassankint az a felfogás kereke­
dett felül, hogy jobb később, mint előbb, 
noha vannak, akik azt mondják megfor- 

1 ditva : jobb előbb, mint később. — De a 
i nyomás felülről és alulról oly nagy, hogy 
!a húzás-halasztás politikáját már soká nem 
I folytathatják.

most nem akarok megnevezni, mert tüs­
tént becsukhatná a rendelő-szobáját, föl- 
metszette a hasát, nagyszerűen kivágta 
belőle a daganatot, aztán gyönyörűen 
összevarrta a fölvágott hast . . .

— Dehát akkor mért mondja ön, — 
szóltam közbe türelmetlenül, — hogyha 
megnevezné az illető professzort, az tüs­
tént becsukhatná a rendelő-szobáját ? Hi­
szen sikerült az operáczió 1

Elbeszélő társam fura mozdulatot 
tett a kezével.

— Az operáczió pompásan sikerült, 
annyiban, hogy a tanár szerencsésen ki­
vágta a pénzügyi tanácsos hasából a da­
ganatot ; de viszont borzasztóan végződött 
abban a tekintetben, hogy amikor már 
összevarrták a sebet, akkor a professzor, 
aki nagyon vaksi ember lévén, csiptető 
szemüveget viselt az orrán az operáczió- 
nál, kétségbeesetten kapott az orrához:

— Szent Isten, hol van a csiptető m?
Kereste a szőnyegen, az asztalon, 

kereste a zsebében, mig végre az asszis- 
tense, egy meglehetősen tapasztalatlan 
fiatal orvos, felvilágosította:

— Sohse keresse a csiptetőjét a ta­
nár ur! Bele tetszett varrni a pácziensnek 

hasába.

Surminnak nincs kegyelem Zág­
rábból jelenti tudósítónk : Surmin György, 
a horvát szerb koalíció ismert vezérem 
here, akit a zágrábi egyetemen viselt ta 
nári állásában nyugdíjaztak, folyamodást 
intézett a királyhoz, melyben a tanári ál­
lásába való visszahelyezését kérte. Surmin 
folyamodványát ma a király elutasította.

A professzor majd hanyatt vágódott:1 
— Hogyan — förmedt rá az asszis- 

tensre, — ön látta, ho^y belevarrom a 
szemüvegemet a betegnek a hasába és 
engem nem figyelmeztetett ? 1 De hisz ez 
rettenetes, doktor ur I

Az asszisztens mentegetőzött :
— Bocsánat, professzor ur, én még 

sohasem voltam ilyen operácziónál s azt 
hittem, hogy ön szándékosan helyezte el 
az üveget a hasüregben.

Erre már nem lehetett mit szólni s 
tekintettel, hogy a megoperált pénzügyi 
tanácsos, akit a műtét előtt markotizáltak, 
a kellemetlen párbeszéd alatt még javá­
ban aludt s igy a hasában levő szemüveg­
ről nem tudott semmit, a tanár elhatározta, 
hogy újra fölmetszi a betegnek az emlí­
tett testrészét s kiveszi belőle a szemüve­
get, amely úgyis öt koronába került. Éppen 
meg akarta tenni az uj metszést, a mikor a 
beteg hirtelen kinyitotta a szemét és föl­
ébredt.

— No, — gondolta magában a pro­
fesszor, aki alapjában véve igen jószivü 
ember volt, — nem operálom ..meg még 
egyszer ezt a szegény embert. Üsse kő a 
szemüvegemet, majd veszek helyette má­
sikat !

Szólt és kötést tevén Kropacs Nép. 
Jánosra, behívta a másik szobában vára­
kozó családtagokat s igy szólt hozzájuk:

— A műtét, amint látják, sikerült, s 
betegünket nem fogja bántani többé a 
daganat. Nemsokára fölépül. Ha pedig ne­
talán mégis valami fájdalmat erezne a 
hasában, akkor csak haladéktalanul for­
duljanak hozzám. Tudni fogom, mi a teen­
dőm. Ezzel zsebrevágván az ezer, az asszisz­
tense pedig a kétszáz koronát, magára 
hagyták a beteget családja körében.

A pénzügyi tanácsos néhány hét 
alatt csakugyan föl is épült és a daga­
natnak semmi nyomát sem érezte többé 
a hasában. Érzett azonban e helyett mást. 
Fájdalmas szúrást és görcsöket.

Nem tudván megmagyarázni nagá- 
nak újabb szenvedéseinek az okát, föl­
kereste a tanárt, hogy segítsen rajta.

— Áh, — kiáltott ez örömmel — hát 
baj van? No, sohse búsuljon, tanácsos úr, 
mindjárt segítek én magán 1

Szólt és most anélkül, hogy iharkoti- 
zálta volna a beteget, másodszor is' fölmet­
szette a hasát. Aztán belenyúlt és nevetve 
húzta ki belőle az orrcsiptétőt.

— Lássa, — magyarázta diadallal — 
ez volt a baj 1

|i _  __ I I figyelmen kívül hagyni, hogy Papp József polgári és katonai
mm 87All3fi czipészete tovább is rendelkezésére áll a n. ó közönségnek, 
■«wm WC.MMMM DebreC£en, CsapA-u. 22 számú zenede melleit! ház és Gélya-n. 4sz.
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Mikor lesz világítás ?

Blkéesült a telep.
Debreczen városa a modern haladás 

utján egy fontos lépéssel halad elére. Még 
e hó folyamán kígyódnak a városban a 
villanylámpák és ezzel Debreczen városa 
nem lesz már mögötte a nálánál sokkal 
kisebb városoknak, mint Nagyvárad, Nyír­
egyháza, Szatmár stb., ahol már évek óta 
villannyal világítják az utcákat.

Debreczen vállalatai között egy sincs 
olyan, mint a világítási vállalat, mely 
olyan eredményes működést mutathatna 
fel. Mióta a vállalat nyolcadik éve a vá­
ros kezelésében van, az utcai világítás ép­
pen kétszer olyan terjedelmű, mint nyolc 
év előtt volt. Mikor a gázgyárat a város 
az augsburgi társulattól házi kezelésbe 
átvette, alig volt négyszáz utcai lámpa. 
Ma majdnem 1200 gázláng világítja be a 
város utcáit és ez a nagyszabású fejlődés 
a város polgárságát egy ilérrel sem ter­
helte meg, mert a kiadás többletet a vál­
lalat saját jövedelméből fedezte.

A vállalat kiváló szakismeretekkel 
bíró igazgatója, Debreozeni Jenő, folyto­
nosan azon fáradozik, hogy a vállalatot 
fejlessze, hogy az mindenben megfeleljen 
a kot követelményeinek. Tagadhatatlan, 
hogy a villanyvilágítás megvalósításában 
a tanács és a vállalat igazgatója fejtették 
ki a legnagyobb munkálkodást és az ő 
lankadatlan buzgalmuk évek hosszú fára­
dozásai után megteremtették azt a nagy­
szabású és a modern technika minden 
vívmányával felszerelt telepet, amely mél-
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tán dísze, büszkesége lehet nemcsak Deb- 
reozennek, de bármelyik európai világvá­
rosnak is.

A telep ma már annyira elkészült, 
hogy e hó utolsó hetében megkezdi már 
működését is.

A gépek már teljesen készen felsze­
relve állanak. A hatalmas, két 600 - 600 
lóerejü gép műremeke a technika vívmá­
nyának.

A gépek kipróbálása — a próbajára- 
- már e hó közepe előtt mepkezdő-tás

— Jesszusom, szemüveg a hasamban 1 
— szörnyüködött Kropacs Nép. János.

— Igen, kedves barátom, szemüveg a 
hasában 1 Ez azonban még nem lett volna 
hiba, hiszen az orrcsiptetőt én tettem erre 
a helyre I A baj ott volt, tanácsos ur, hogy 
eltévesztettem a számot és túlságosan erős 
üveget tettem bele az ön hasába. Ettől vol­
tak a fájdalmai.

— ügy — nyögte álmélkodva a sze­
gény páciens.

— ügy bizony, édes barátom 1 És, 
hogy most már egyszer s mindenkorra se­
gítsek a bajon, lássa, kivettem az erős 
üveget és nézze, most beteszek a helyére 
egy gyöngébb üveget.

Szólt és az elképedt tanácsosnak a 
hasába belevarrt egy gyöngébb üvegü 
orrcsiptetőt.

— És azóta, — magyarázta szemtelen 
hangon az ismerősöm, — azóta a pénzügyi 
tanácsos állapota napról-napra javul s azt 
mondják, hogy hála a neki való gyöngébb 
üvegnek, néhány hete már egészen jól 
lát a hasával.

Ismerősöm nem folytathatta tovább. 
Mert az utolsó megjegyzésénél úgy vág­
tam nyakon az asztalnál, hogy menten le­
gurult a székről. Bolonditson el mást!

dik és ha a próbajáratásnál akadJy nem 
merül fel, szeptember utolsó hetében a 
villanyvilágítás megkezdődik az egész 
városban, úgy az utcákon, mint a magá­
nosoknál.

A villanyvilágítással a Piao-u'.oa 
nappali fényben fog ragyogni. A sűrűn 
egymásmellé rakott gázlámpák és villany- 
ivlámpák (őtven darab, egy egy ivlámpa 
1200 gyertyafényük éjféli 11 óráig égj üt 
lesen fognak égni, amelyek mtl ett az 
amúgy is intenzív fóuyt még jobban fo­
kozzák mtijd a főtéri üzletek kirakatai 
elolt elhelyezett ivlámpák.

Ugyancsak fényes világítása lesz az 
államvasutak pályaházának. A vasúti vil­
lamos berendezés munkálatait régebben 
megkezdette a MÁV. igazgatósága is ki­
látás vau arra, hogy a telep üzembehoza- 
talának idejére el is készül a vasúti pá­
lyatest és az indóház villamos berende­
zése is.

A magánfogyasztóik száma szintén 
növekszik napról-napra és ez jövőben, ha 
a telep már üzemben Itsz, bizonyára még 
tömegesebben fog szaporodni.

Debreczen tehát fejlődik és a vil­
lanyvilágítás létrehozatalával nagy lépést 
halad előre. Debreczen közönsége elösme- 
réssel adózik azoknak, kik e müvet, ta­
gadhatatlan nagy nehézségek leküzdésé­
vel, évekig tartó kitartással és munkálko 
dással létrehozták.

Benkő Gyula nyomban provokáltatta 
Horváth Jo/sefot. Pisztoly párbajt vívtak, 
amelyben egyik fél sem sérült meg.*

Mint budapesti tudósítónk táviratozza, 
Benkő Ferenoz járáabiró ma vonta őket 
felelősségre párbaj vétség miatt, e Benkőt 
négy napi, Horváth Józsefet pedig nyolc 
napi államfogházra ítélte. Benkő Gyulá­
val szemben súlyosító körülménynek vette 
a bíróság a párbaj feltételeit, Horváth 
Józseffel szemben pedig azt, hogy a nyil­
vánosság előtt szerepelő embert vett vé­
delmébe a nyilvános kritika ellen ős olyan 
férfit, aki, ha kell, maga is meg tudja 
magát védelmezni.

Aki Kossuthot abcugolta.
Elitéit párbajozék.

A pécsi kiállítás epilógusa.
A tavassza', a pécsi kiáltás meg­

nyitási ünnepéij én, mint ismeretes, meg­
jelent Kossuth Ferenci kereskedelmi mi­
niszter is, akit a kiállítás vezetősége és a 
város közönsége nagy ünnopólyessóggol 
fogadott. A közönség között volt a bara- 
nyaszentlőrii-Cii szabadelvüpárt elnöke, 
Benke Gyula ügyvéd és földbirlokos is, 
aki az érkező minisztert megabcugolta, 
mire felsőmőrai Horváth József függet­
lenségi párti képviselő, aki fültanuja volt 
a nem éppen szives fogadtatásnak, ke­
mény hangon vette védelmébe Kossuthot:

— Ez hazaárulás 1 Komiszsági — 
kiáltotta Bér,kő felé.

A debreozeni ipari szakiskola.
A beiratkozások megkezdődtek.

a. miniszter képviselője Debrecenben.
A debreozeni ipari szakisko'ában alig 

vették kezdetüket a beiratkozások, már is 
annyi növendék, tanulni vágyó iparos 
ifjú je’entkezett, hogy egy részüket ez al­
kalommal nem lehetett az intézetbe föl­
venni. Az hkola szervezése egyébbként 
csak akkor lesz teljesen befejezve, ha az 
intézet uj és díszes szókháza el fog ké­
szülni. Erre vonatkozólag javában foly­
nak az előkészületek és a tervek már ké­
szen is vannak.

A kereskedelmi miniszter képviselője, 
az iparoktatás főintézője, Péterffy Lajos 
dr. miniszteri tanácsos ma reggel Debre- 
czenbe érkezett és az iskola helyiségét 
vizsgába felül. A miniszter kiküldötte 
megelégedését fejezte ki a tapasztaltak 
fölött, majd látogatást tett Kovács József 
polgármesternői és a kereskedelmi és ipar­
kamaránál, ahol Stegmüller Árpád alel- 
nök fogadta. A mini-ztéri kiküldött mind­
két helyen megelégedését nyilvánította az 
iskola alapvető munkálatai fölött és azon 
reményének adott kifejezést, hogy Debre­
czen kolosszális alapokra fekteti uj intéz­
ménye szépen fog virágozni és előre­
haladni.

Látogatást tett Péterffy dr. a siket­
néma intézetnél is, ahol melegen érdeklő 
dőlt az intézet slőjd tanfolyama iránt.

Péterífy Lajos dr. miniszteri taná 
esős az éjjel tovább utazott, s valószínű­
leg a szatmári faipari isko át fogja felül­
vizsgálni.

Megszökött az
anyja vőlegényével.

Csak 13 éves volt az Istenadta.

Körözik a szerelmeseket.
Különösen csiklandós szenzáció hírét 

telegrafálják ma Aradról. Nem kevesebb­
ről van szó, mint arról, hogy egy tizen­
három esztendős leány megszökött a 
saját anyja vőlegényével.

Gyukics András már hónapok óta 
jegyben járt Kubicay Erzsébetszemrevaló 
özvegyasszonynyal. A jegyespár boldogan 
várta az esküvő napját és nem sejtette,

Szülök figyelmébe.
Iskolatáskák 50 fillér, könyvszijjsk 40 
fillér, könyvhordók 80 6 lér. bezárható 
tinta tartő 20 fillér, notes könyvek 12 
fillér, torna sapkák 70 fill- r, posztó 
kalapok 1 kor 60 i lériöl feljebb csakis

Fisch Testvérek
üzletében

a Hungária kávéházzal szemben-
Tudatjuk a tisztelt hölgy Debreozeni nagyáruház

Gelbman és Rosenfeld
megnyílt. Pl&oz-utoza 19. szám.
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hogy idilljük csakhamar milyen fordulatot 
fog venni.

Az özvegynek ugyanis van tgy 13 
éves Matíld nevű leánya. Jól kifejlett, 
erős termetű leány. És a még gyermek­
korban levő leány szemet vetett az anyja 
vőlegényére. Ha csókot adott neki, az 
éppenséggel nem volt gyermeki csók és 
ha megölelte, nem úgy ölelte meg, mint 
ahogy gyermek öleli meg a mostohaapját.

Idővel a férfi is észrevette a nemre 
mélt szerelmet és 6 is lángolni kezdett. 
az özvegy bárha még mindig jó sorban 
van, mégis csak delelője végén járf, mig 
a leány kívánatos, friss, csábitó volt.

— Nem bánom hát — mondotta a 
leánynak — szeretni foglak.

_ De csak engem I — állott sarkára
Matild.

— Csak téged 1
— Hát akkor szökjünk meg, mert 

féltelek a mamámtól.
Qyurkios ebbe is beleegyezett. Meg 

szöktek. Azonban az elhagyott asszony 
ma jelentést tett az aradi rendőrségen ar­
ról, hogyan árulta el őt egyszerre vőle­
génye és a leánya.

A szerelmeseket most országszerte 
körözik.

ditványát nem ellenzi. A dolgot úgy véli 
megoldhatónak, ha a kutaknál majd 
mozgó villamos szivattyúkat alkalmaznak.

A közigazgatási bizottság elfogadta 
Fejér dr. indítványát.

Hajsza egy betörő után.
Elek Gábort körözik.

Visszaküldött levelek.

Az utcák locsolásáért.
Fejér Ferenc javaslata.

A közigazgatási bizottság üléséből
A mai közigazgatási bizottsági ülés­

nek volt egy érdekes mozzanata, mely az 
utca locsolással állott kapcsolatban.

A város közönségének azon jelentős 
része, mely arra van kárhoztatva, hogy 
egész nyáron át a debreczeni port szívja, 
elismeréssel tartozik Fejér Ferenc dr. nak, 
a törvényhatósági bizottság egyik legön­
zetlenebb és legbuzgóbb tagjának, aki a 
bizottság tegnapi ülésén eredményesen tette 
szóvá az utcák locsolását.

Fejér Ferenc dr. hivatkozott arra, 
hogy egyik nyáron úgy, mint a másikon, 
állandó kifogás alá esik az utcák locso 
lása. A kellő mértékű locsolás hiányának 
egyik oka az, hogy a városban csupán 
két olyan kút van, amelyikből vizet nyer­
hetnek a locsoló kocsik, az egyik a nagy­
erdei, a másik a színház udvaron levő 
kút. E két kút pedig kézierő hajtás mel­
lett nem képes elég gyorsan és nagyobb 
mennyiségben vizet adni. E.ért azt java­
solta, hívja fel a közigazgatási bizottság a 
tanácsot, hogy olyan állapotba helyezze e 
két kutat, hogy azok képesek legyenek a 
szükséges mennyiségű viz szolgáltatására, 
így legalább a jövő nyáron abba a kelle 
mes helyzetbe juthat a város, miszerint 
utcái locsolva lesznek, mert a vízvezetékre 
a véleménye szerint még néhány évig nem 
lehet számitani.

AczóJ Géza főmérnök kijelentette, 
hogy a vízvezeték minden valószínűség 
szerint 1910 év végére és a csatornázás 
1911 év végére elkészül. De Fejér dr in-

Üeenet egy bakfienek.
Nem találjuk a legszerencsésebb dolognak 

azt, amit a kisasszony a tett, vagy legalább is, ha 
még mindig szereti azt az urat. koczkázatosnak. 
Szerelmes levelet visszakérni annyit jelent, mint az 
Írásba foglalt érzelmeken egy sötét, mindent feled­
tető vonalat huzni. Mert higyje el, kedves kisasz- 
szony, hogy nincsen ártatlanabb, de szentebb és 
közvetlenebb bibliája a szerelemnek, mint egy disz­
kréten illatos levél. Minden egyes betűje, gondalat- 
jele a szivünkben született meg s az agyvelő for­
máló, simító, alakitó utján keresztül jutott el a pa­
pirosig. A szerelemnek és a szerelmi szabadságnak 
olyan területe av a 'négyszögletes papiros, amely 
pótolja, kiegészíti a vallomásoknak, a négyszemközti 
bizalmas beszélgetésnek azt a fogyatékosságát, amit 
a szividegnek valami különös, megmagyarázhatatlan 
vibrálása folytáu, élőszóval sohsem lehet kifejezni 
vagy legalább is nem úgy, ahogy az ember sze­
retné.

A beszélgetés idegessége mindig elrabol, el­
sikkaszt valamit az őszinte érzelmekből s nem 
tudja a maga melegségével érvényre juttatni a sze­
relemnek a szív mélyén rejtőző legnemesebb meg­
nyilatkozásait. Az irótollnak azonban a szív diktál 
s a néma, de mindent kifejező papirosbeszélgetés­
nél megszűnik a. disszonanczia. A gyöngéd levélpa­
pirosra szerelmesen ráborul a leányléleknek minden 
finomsága. Fölszabadulnak a rejtett érzelmek, titkolt 
óhajtások. A száj az félénk, uralkodik, parancsol a 
szív fölött, de a szerelmes levél: az mindennél ha­
talmasabb. Ott nincsen semmi gát, ott nem látnak 
profán arczokat. Ott nincs szoba, unalmas, szürke 
emberekkel, odáig nem hat el bárgyú megjegyzés, 
üres szóbeszéd és siralmas, bántó lárma.

! A szerelmes levél egy gyönyörűséges, szin-
pompás paradicsom, ahová belekiáltjuk, belesirjuk a 
panaszunkat, elmondjuk a legmeghittebb örömün­
ket. A legérzékenyebb, legfinomabb lemez, amely 
csak azt veszi magára, ami a legtisztább s nem tűr 
magán számitó, önző, hazug hangokat. Egy titkos 
hieroglif, amelynek megfejtő kulcsa annak a szivé­
ben van, akihez a sorok szólnak. Ön, kisasszony 
bizonyára elajándékozta, odaadta apró levélrészie­
tekben a legszentebb, legféltettebb kincsét: a szive 
melegét. Feltárta a leánylelke fehér kapuját s a 
mennyi üdeség, báj nemes érzés csak benne volt, 
mind-mind odacsókolgatta, odapazarolta a mosolygó 
szende papirosra. Az egyénisége, természete, sza- 
vajárása, legtitkosabb gondolata lassan-lassan át- 
plántálódott a levélre s az vitte, vitte, hogy cserébe 
más gondolatot, érzelmet, nemes hangulatot hozzon. 
Ön kisasszon a levélben odaadta saját énjét és 
egy másikat kapott helyébe. Most mint írja, vissza­
kéri a leveleleket, sőt vissza is kapta. Tudja-e azt 
kedves kisasszony, hogy a visszakapott levéllel 
visszanyerte önönmagát is ?

A szerelmes Írások egy gyönyörű helyet fog­
lalnak el a szivekben, egy hozzáférhetetlen, meg- 
támadhatatlan helyet. Ön, mint Írja, maga sem 
tudja miért, belemarkolt erre a helyre s onnan 
talán puszta női szeszélyből kiragadta a leveleket. 
Pedig ez volt az ön arcképe, a lelkének a tükre. 
Minden egyes levél, minden egyes tükördarab, 
mozaikja volt saját magának s amint azok onnan 
eltávoztak, örökre eltávozott onnan saját maga is • • • 

Nem ismerjük az apró részleteket, de azt hisz- 
szük, hogy amit tett — pótolhatatlan . ..

lariott.

A debreczeni rendőrség lázasan nyo­
moz a mai naptól fogva egy hires debre- 
ozeni betőrő után, aki Nagyváradon na­
gyon sok tolvaj lást követeit el. Debreozen- 
nek ez az ismert betörője, Elek Gábor 
csak nem régen szabadult ki a debreczeni 
fogházból s már is újabb rabló manővere­
ket vitt végbe.

Kiszabadulása után a debreczeni rend­
őrség eltolonoolta a városból. Elek Gábor 
ekkor Nagyváradra tette át működését, ahol 
mindjárt azon kezdte, hogy magánházakba 
kéregetés ürügye alatt behatolt s ami a 
mi a keze ügye alá került, mindjárt el is 
lopta. Ez az üzlet be is vált volna, csak­
hogy egy helyen felfedezték bűnös szán­
dékait s felhívták rá a rendőrség figyelmét.

A fenyegető bajnak neszét vette 
Elek Gábor ős elmenekült Nagyváradról. 
Az ottani rendőrségnek az a gyanúja, hogy 
Elek visszajött Debreozenbe s ezért táv­
iratilag kérte meg a debreczeni rendőrsé 
gef, hogy Elek Gábort nyomozza ki és 
tartóztassa le. A debreczeni rendőrség 
nyomban meg is indította Elek ellen a 
hajszát, de annak eddig nincs eredménye

Ahajduság fóldarabolása.
Rákosi Thalyhoz utazott.

Ébreestgeti az öreget.
Még mindig élénk izgalomban 

tartja az egész hajdúságot Szabolcs- 
vármegyének Hajduvármegye ellen in­
tézett merénylete. A szabolcsiak, akik­
nek a négy hajduvárosra úgy vásik a 
foguk, igen erős mozgalmat indítottak 
vakmerő tervük keresztülvitelére, úgy, 
hogy ajánlatos Hajduvármegvének ko­
molyan a sarkán állania, mert csak 
igy lesz képes visszaverni a jó szom­
szédok támadását.

Már irtunk Kovács Gyula alispán 
erélyes tiltakozásáról, közöltük Rákosi 
Viktornak, a nagynevű hajdú képvise­
lőnek a belügyminiszterhez intézett 
nyílt levelét, amelyek mind erélyes 
eszközei voltak a merénylet visszave­
résének.

Rákosi Viktor azonban nem állott 
meg az első lépésnél, hanem fáradt­
ságot vett magának arra, hogy leutaz­
zék Pozsonyba és a Szabolcsvármegye 
támadásának visszaverésére indítandó 
akcióba belevonja Ihaly Kálmánt is, 
Debreczen első kerületének képviselő­
jét. Erre vonatkozólag ma a következő 
sürgönyt vettük Rákosi Viktortól:

Debreczeni Független Újság
Debreczen.

Hajdúság földarabolása ügyé­
ben Pozsonyba utazom Thaly 
Kálmánhoz. A nagy magyar tör­
ténetíró, Debreczen képviselője, 
nem nézheti közömbösen se a

Senki ne vásároljon
addig könyvet, zenemüvet, levélpapírt, vagy más hasonló csikket, mig 
előbb Aoziél Henrik antiquariumát (Piacz-u. a ref. ki.-.templommal 
szemben) fel nem kereste, ahol minden e szakmába vágó czikkek 
mesés olosó árban kaphatók. — Tessék próbát tenni. Felvfon f>7n

Női felöltőkben és coiifektiéban a legjutányosabb a Központi B0Í
felöltő áruház Simonffy-u. 2. Városi bérház. Rőfös és röwd- 
M a legolcsóbban Feldmann C. és Ta, Simonffy-u. 1
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történeti kapcsok széttördelését, 
se Debreczen károsodását a 
környék legnépesebb városainak 
és községeinek elszakitásával.

Rákosi Viktor.
Amilyen elismerésre méltó Rákosi 

Viktornak az ügy érdekében kifejtett 
fáradhatatlan buzgalma, épp oly ért­
hetetlen a többi hajdúsági képviselő 
mélységes hallgatása. Vagy nekik semmi 
érdekük sem fűződik ahoz, hogy 
Hajduvármegyét meg ne csonkítsák .

Hajduvármegye törvényhatósága 
különben még a hónap közepén rend­
kívüli közgyűlést tart, amelyen impo­
záns módon fog a vármegye tilta­
kozni a hajdúság feldarabolása ellen.

Loosoló-vers.
_ Fejér Ferenc indítványához.
Áll a nagy por a Simonyi-uton, 
Megfulladok, mig keresztülfutom. 
Nemes, derék, jé városi Tanács 
Önöknek szól az alábbi tanács:
Ezen útnak legyen neve truccra :

Mikor lesz-már vízvezeték ?*-utca.

Győzőt a rendőrségen, akit hosszabb ki­
hallgatás u án letartóztattak. A tónyál1 ás 
az, hogy Arany Győző a szökevény Ma- 
yerrel összejátszott. Arany Győző mérnök 
különben rovottmultu, amint ez most ki­
derült

S Z1SHAZ
Kutya van a kertben.

Letartóztattákegy budapesti mérnököt.
Csalt és váltót hamisított.

Rovott múltú úriember.
A rendőrség letartóztatta Arany 

Győző mérnököt, aki sógorát, Várady Bé­
lát tízezer forintig megkárosította. A le­
tartóztatás előzménye ar, hogy várady 
Bélagvidéki kávést Arany Győző felni- 
vatta Budapestre, hogy társuljon itten 
Mayer Benedekkel, a Magyarország-kávó- 
ház és a Zöld koszorú-szálló tulajdoné-

A társulás meg is történt. A szerző­
désben kikötötték, hogy Várady May ér­
nék junius 3-án 5000 koronát, julius 3-án 
ugyancsak 5000 koronát fizet. Váradynak 
nem vlot forgó tőkéje. Két váltót adott, 
amelyeket Arany Győző vett át. Azt 
mondta Váradynak, hogy pénzt nem tu­
dott ugyan szerezni, de 5000 koronát már 
átadott Mayernek, Erről nyugtát is mu­
tatott fel. Ez júniusban történt. Julisban 
megismétlődött az eset. Julius 3 án Mayer 
megszökött Budapestről.

Kauciósikkasztások és más bűnök 
terhelték. Ekkor kitűnt, hogy úgy a szer- 
zödésre, mint a nyugtákra a kávéházak 
tulajdonképpeni tulajdonosának, Jauser 
Györgynének, született Mayer Boriskának, 
Mayer Benedek leányának nevét ráhami- 
sitották. Várady erre azt követelte, hogy 
Arany adja vissza a váltókat. Arany azon­
ban azt vallotta, hogy a pénzt Mayernek 
átadta és pénzzel nem rendelkezik.

A Vígszínház mai bemutatója.
Budapest, szept. 5

A kritikusok talán fogják emlegetni 
a Plautus ikertestvéreit, a Shakespeara ket­
tősen bonyolított müvét: A tévedések víg 
’á’ékát, a Mohéra Amfitrionját, de a kö 
zőnsóg, amelynek számára a Vígszínház 
mindjárt az első bemutatójával derűvel ős 
jókedvvel tele estékről gondoskodott, okos 
kodás nélkül nevetéssel és tapssal hono 
rálta ezt a kedveskedést. És jól tette, an 
udl is inkább, mert a két ember kábitóan 
nagy hasonlatosságán kívül, amelyen a 
Kutya van a kertben! cselekményének 
főrésze fölépül, még egy egész sereg jól 
elhelyezett vidító aknácska növelte az uj 
donság mulattató hatását.

Mi több, a bohózati fogás, hogy két 
embert minduntalan összetévesztenek egy­
mással, Chsendebise Viktor Emánuelt, az 
életbiztosítási társaság igazgatóját, egy 
Poohe nevű portásnak nézik és viszont - 
csak a második felvonásban kezdődik A 
igaz, hogy akkor aztán egyszerre megra 
gadja az embert és a Oóth Sándor művé 
szótőnek jóvo tából a publikum is jófor 
mán a szereplőkkel együtt áldozatává lesz 
a nagy hasonlatosságnak, bár ez tisztán 
csak az arcra és alakra, nem pedig egy 
úttal megjelenésre, öltözékre és modorra 
is vonatkozik.

A mig a tévedések e vigjátéka kezdő 
dik, megtudjuk, hogy Raymonde, a Vik 
tor-Emánuel felesége próbára akarja tenni 
a férje hűségét. Gyanakodik : Kutya van 
a kertben 1 Férjem uram egy idő óta fe 
tűnőén tartózkodó. Aztán meg a szerelme 
kandúr oimü kéteshirü szállodából egy 
csomag érkezett a Chandebise elmére, a 
csomagban pedig éppen az a nadrágtartó 
volt, amelyet a menyecske ajándékozott 
az urának. Raymonde persze nem sejti 
hogy Chandebise a nadrágtartót az öcsé 
nek Camillenak ajándékozta és ez a hibás 
nyelvű, de különben jerőteljes szervezetű 
öcs a szakácsnővel jár a „Szerelmes Kan 
durba“, másrészt szegény Chandebise oly 
bajba került, mint a Nincs elvámolni va 
lója beli férj, és ez az oka a nagy tartóz
kodásnák. , . .

Szóval, Raymonde próbára teszi a 
férjét és Histongna Lueiennet, a barátnő 
jét megkéri, Írna Viktor Emánuelnek név 
télén levelet, a melyben neki találkát ad 
a Kandúrban. Chandebise meg is kapja a 
levelet, de a találkára titkárját, a szép 
Townelt küldi. A levelet azonban a dia 
dalmi jeléül megtartja, sőt nagybuszkén 
megmutatja Histangnának, a vadul fél­
tékeny spanyol grandnak, aki azonna 
megismeri a feleségének Írását és rohan
a kandúrba. . , ,

Ily előkészítés után érkeznek a sze 
replők kellő sorrendben és fokozódó ha­
tással a szállodába. Igazi, tizenhárom pró- 
bás randevú szállodába, amelynek nem

jában egy gombot kel megnyomni ős a 
rendőrbiztos, aki esetleg tettenérést akarna 
konstatálni, az eltűnt mennyezetes ágy he- 
yén egy köszvény miatt jajgató öreg urat 

talál. A szálloda portása pedig szédülete­
sén hasonlít Chandebiséra önkényes kom* 
)inác';ója a szerzőnek, de határozottan 
tedves ős mulatságos. Góth Sándor igen 
sikerültén adja a kőt alakot. Fregolit meg­
szégyenítve alakul át egyikből a másikba. 
Anélkül, hogy a nézőtéren az a gondolat 
kellemetlenkednék: mily fáradsággal is 
ár, hát ez a sok öltözködés, gyorsmaszki- 

rozás Azt a kergetőzést, futkosást, öasze- 
gabalyodáet, zűrzavart, amely aztán eb- 
nn a felvonásban kifejlődik, könnyebb 
vógignevetni, mint elmondani. Legrosszab- 
iul jár Chandebise, aki a Luoienne meg­
mentésére siet ős akit Poche helyett agyba- 
’Őbe vernek, (Ezt az „agyba-főbe“ szót 
íépletesen használjuk.)

A harmadik felvonásban Poohe meg­
jelenik Chandebise lakásán, ahol a házi­
gazdának nézik. Egy ízben maga Chan­
debise is rémülten látja meg önmagát a 
szomszéd szobában. Feydeau végül zseni­
ális ötlettel megoldja a csomót ős vissza­
adja a háznak a nyugalmát.

A Vígszínház kétségkívül jól tette, 
hogy elsőrendű cég müvével kezdte az 
dényt. A művészek teljes ambícióval s 
jókedvvel mentek bele az első ütközetbe. 
Góth Sándor r ellett kitűnő estélye volt 
Tihanyi Miklósnak, aki nagystílű szí­
nésznek bizonyult, Tapolczai Dezső kel­
lemesen játszotta a d njuánoskodó Tow- 
neit, Szerémy, Vendrey, Balassa, Bárdi, 
Győző vidám együtteséhez szerencsésen 
csatlakoztak a hölgyek közül Gazsi Ma 
riska, Komlóssy Ilona, Kész Rózsi és 
Rónaszékyné.

Szilágyi Vilmos rendezése ezúttal is 
ötletes és stilszerü volt.

U. F.

Nagysád, jöjjön haza rögtön!
Mert jönnek a gólyák.

Idézik a kincstári bábát.
Wachsmann Jánosné kincstári szü­

lésznő. n. magas kincstár fizeti azért, hogy 
ügyes kézzel és mosolylyal fogadja az uj 
honpolgárokat.

A derék Wachsmanné egyideig hűen 
teljesítette kötelességét. Egyszerre azon­
ban csak elment, elutazott és hirt sem 
hallatott magáról. A gólyák sorra kopog­
tattak a házakon és Wachsmanné nem 
volt sehol.

A férjek ilyenformán káromkodtak :
— Az istenit annak az asszonynak, 

hát hol mászkál ilyenkor ?
De hiába káromkodtak, Wachsmanné 

nem került elő. Végül gondoltak nagyot 
és ezt a fölhívást tették közzé a hivatalos 
lapban:

FELHÍVÁS I
Wachsmann Jánosné diósgyőr— 

pereces—bányatelepi kincstári szü­
lésznő, ki ismeretlen helyen tartózko­
dik, ezennel íelszólittatik, hogy állo­
máshelyén azonnal jelentkezzék. Ha 
14 napon belül szolgálattételre nem 
jelentkezne, a szolgálati rendtartás 53.

Várady Béla
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1§-aértelmében önként kilépettnek fog 
eki ntetei. Diésgjőr, 1908. évi szept. 
hó 3 án. Diósgyőri m. kir. vas és 
acélgyár : Fleischmann e. k. főfel­
ügyelő, gyárfőnök.

Tehát 14 napi határidőt adtak Waobs- 
mannénak! Addig pedig türtőztessék ma­
gukat a jövendőbeli mamák.

Aktuális versek.
*

Dal az őszikabátról.
i.

A Piacz-utczán ha végig megyek,
Megbámul, megcsodál minden gyerek.
Még a konfliskancza is,
A rám nyerítő,
Mert hátán fityeg a lőtéri tő.
Megáll az utczának férfia és nője,
S ha nem is akarom,
Minnenünnen csak azt hallom :
Nincsen neki, nincsen neki felöltője.

II.
Edvárd király, angol király 
Vágtat fakó lován,
S töri a fejét, mert elmúlt a nyár 
És itt az ősz elég korán.
Töri a fejét, mert felöltő kéne.
Ne törd a fejed, hagyjad a fenébe 
Edvárd,
Edvárd,
Nem szükséges, hogy míg ötlet lesz, 
Megvárd,
Megvárd,
Minek a felöltő? Nem, nem kell, ó nem,
Se kabát, se gallér, se kamgarn, se léden. 
Hanem hogyha fázol,
Ha félsz, hogy megázol.
És az egész világ úgyis rád tekintget.
Huzz a kabát alá három meleg inget.

0JD8S8Ä60a.

Carmen Sylva.
Carol román király a bucaresti ki­

rályi palota mennyezetes nyoszolyá 
ján fekszik súlyos betegen. A román 
nép aggódva lesi, várja, mi hir kél 
szárnyra a fejedelmi betegszobából ? 
Jobban van-e a király ? ő, rosszul 
van a király ?

Ezt az uralkodót szereti a népe, 
ős hogy szereti, abban nagy része 
van Carmen Sylvának, a királyné­
nak. Poéta a koronás, fehérhaj u ki­
rályné, és nemcsak a drága királyi 
koronája van aranyból, hanem a szive 
is. Egy gyönyörű asszony! szív érzé­
sei nyilvánulnak meg a Carmen Sylva 
verseiben ős novelláiban, a melyeket 
mohón olvastak és olvasnak ma is a 
párisi „Figaro“ Ínyenc kedvelői.

A poéta királyasszony most nap­
számra ki nem nyitja a remekbe ké­
szült kalamárisát, a tolla gazdátlanul 
hever az acajou íróasztalon. Beteg a

a király 1 Lehetetlen, hogy az a nő, 
aki jótékonyságot gyakorolt minde­
nütt, ahol módját ejthette, ne ápolja 
puha kőt kezével sínylődő élettársit.
— A beteg király épp oly sínylődő 
gyönge ember, mint a beteg koldus 
és lázban égő homlokának nincs jobb 
ir, mintha vőgigsimitja a hitves keze. 
Carol királyt szereti a népe és ez a 
szeretet a boldogság forrása neki kór­
ágyán is, ám igazán azért boldog a 
romány király — amennyire egy be­
teg ember boldog lehet, — mert Car­
men Sylva a felesége és mert felesége 
szereti.

Szép dolog királynénak lenni, szebb, 
ha egy asszony irodalmi neve oly 
megbecsült, mint a Carmen Sylva név, 
de a legszebb, hogy Carmen Sylva 
királyné boldogítja az urát.

— Vasárnapi istentiszteletek. A
vasárnapi istentiszteleteket a lelkészek a 
következő sorrendben végezik : Nagytem 
ómban prédikál Baróthy István segédlel 
kész, Kistemplomban Jánosi Zoltán lel­
kész, Kossuth utcai templomban Szele 
György lelkész, Ispotály templomban K. 
Tóth Kálmán lelkész, Csapónerti ima 
házba Kovács János népiskolai felügyelő, 
Homokkertben Sárközy Lajos főiskolai 
szénior.

— A püspök választás. A
püspökválasztási küzdelem sorsa hol­
nap, vasárnap dől el. Ezen a napon 
bg ugyanis leszavazni az egyházköz 
ségek túlnyomó része s az eredmény, 
ha a szavazások áttekinthetők lehet­
nének, holnap már ismeretes volna. Az 
egyes egyházközségekből azonban na 
gyón gyéren jönnek a hírek, úgy hogy 
a két jelölt állásáról egyelőre pozitív 
dolgot nem lehet tudni. Annyi ismere­
tes, hogy az alsószabolcsi egyház 
megye mind teljes egészében Érőss 
mellett van, akinek esélyei egyre nőnek.

— A posta elnöklgazgatója 
nyugalomba megy. Ez év Julius 
havában, amikor Szalay Péter állam 
titkár, a posta- és távbeszélő intéz­
mény elnökigazgatója negyven évi köz 
szolgálatának jubileumát ünnepelte, 
hire ment, hogy az államtitkár nyuga­
lomba akar vonulni. Akkor tényleg 
beadta lemondását, illetve nyugdíjaz 
tatására vonatkozó kérvényét, de 
Kossuth Ferenc kereskedelmi tninisz 
tér kívánságára visszavonta. Most arrő 
értesülünk, hogy Szalay Péter ujbó 
beadta kérvényét s ezúttal szilárd el 
határozása, hogy nyugdíjba megy. A 
kereskedelmi kormány elfogadja a le 
mondást. Utódjául ároktői Csőke Fe 
renc kereskedelemügyi miniszteri ta

nácsos van kiszemelve, aki jelenleg 
az elnöki osztály élén áll. Csőké az 
államtitkári címmel és jelleggel felru- 
lázva venné kezébe a posta- és táv- 
irdaügyek intézését.

— Eljegyzés. Marót Sándor, a 
Jebreczeni Független Újság segédszer­
kesztője, eljegyezte Bruckner Irénkét, 
Bruckner Ödön magántisztviselő leányát 
Aradon.

— Dóozy Gedeon balesete. Deb-
reozen előkelő társadalmának egyik álta- 
ánosan tisztelt tagját, Dóczy Gedeont ma 

reggel baleset érte. A felső leányiskola 
galambősz igazgatója szokásos reggeli sé­
tájára ákart indulni Sesta-kerti nyaralójá­
ból, de a nyaraló lépcsőjén megcsúszott 
ős leesett a földre. Szerencsire homokos 
volt a föld s úgy az igazgató nem szen­
vedett komolyabb természetű sérüléseket.
A baleset hire gyorsan terjedt el a Sssta- 
lerti nyaralók között, akik nagyszámmal 
mentek meglátogatni az iskola-igazgatók 
nesztorát.

— Népesedési mozgalmak a múlt 
lóban Augusztusban a közegészségi vi­

szonyok jelentékenyen javultak. Hastífusz • 
ban meghalt 2 ember, a küteges hagymáz 
szintén két áldozatot követelt. A múlt hó­
ban 242 gyermek született, 125 fiú, 1J.7 
"eány. Vallás szerint ref. 83 fiú, 84 leány, 
r. kath. 21 fiú, 21 leány, g. kath. 9 fiú, 
ág. ev. 1 fiú, 2 leány, zsidó 11 fiú, 9 le­
ány, baptista egy leány. — Törvény­
telen szülött 14 ref — Kihalt 148 egyén, 
a természetes népszaporulat 94. Tüdővész- 
bed 23, bélhurutban 17, görcsökben 20 
egyén halt meg. Házasságra lépett 44 pár. 
Ref.. 27, r. kath. 3, izr. 3, vegyes vallásu 
11 pár.

— A debreozeni Zenekedve- 
lők-Köre, mely a múlt esztendőben 
Debreczen város egész intelligenciájá­
nak pártfogása és elismerése mellett 
működött, holnap, vasárnap délután 
közgyűlést tart a Zenede nagy ter­
mében.

— A pusztaszeri Árpádünnep.
Mint fővárosi tudósítónk jelenti, holnap 
szeptember 6-án tartják meg Puszta­
szeren az Árpád ünnepélyt. Az ünnepre 
több boszniai hazánkfia és bosnyák mu­
zulmán rándult át Magyarországba, akik 
Szeged város vendégei lesznek.

— A gazdasági bizottság ülése.
A gazdasági bizottság holnap, vasárnap 
délelőtt 11 órakor Király Gyula gazda­
sági tanácsnok elnöklete alatt ülést tart. 
Az ülésen több fontos tárgy szerepel.

— Uj postaállomások. A
nagyváradi postaigazgatóság átiratot in­
tézett a városhoz, melyben az iránt 
kér felvilágosítást, hogy a Csapó-kert­
ben és az Ondódon szükség van-e 
postaállomások létesítésére. A tanács

" Kiválóságukról ismert, kiállításokon is első dijakkal jutalmazott

Borsajtóinkat Péterfia-utcza 73. szám alatti raktárunkon
elsökézbSl, feltétlenjátállássá 1 árusítjuk I

Ltőd.e ^ a»* »»1*»»- ■ecaei

Posztó és gyapjúszövet, Domán és Kurz ozégnél Kossuth-«. 3.
móterenkint is gyári árban. nagy választékban feltűnő olcsón.

Megérkeztek 
iskolásunk is 
lánykák részére

Férfi, női, fiú és gyermek ozipők óriási választékban, valamint
kalapok, sapkák és divatáru ozlkkek a legjobb minőségben

b« uls*‘” hé”6 t Révész Zsigmonditól Városi-ltórház,
■ T; ’‘■f.I
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az ügyet a közigazgatási bizottsághoz 
tette át, mely ma tartott ülésén úgy 
határozott, hogy melegen fogja aján­
lani a postaigazgatóságnak a két he­
lyen postaállomások létesítését, mivel 
azokra nagy szükség van.

— Hentaller contra Wekerle. 
Hentaller Lajos országgyűlési képviselő 
Kapotsffy Jenő somogymegyei főispánhoz 
indítványt terjesztett be azzal a kéréssel, 
hogy az Somogymegye legközelebbi ren­
des közgyűlésének napirendjére tűzessék 
ki. Az indítvány lényege a következő : 
Mondja ki a törvényhatósági közgyűlés, 
hogy a legsúlyosabb közjogi vétségnek, 
az utolsó évtizedek egyik legnagyobb 
nemzeti sérelmének Ítéli Wekerle minisz 
terelnők azt a tényét, hogy az osztrák 
császár hatvan éves jubileumi rendjel 
alapitó levelet miniszteri ellen jegy éssel 
látta el. Fejezze ki a közgyűlés a kor­
mány elnöke iránt táplált bizalmatlansá­
gát ézért, mert ezáltal az összes magyar 
köztisztviselőket abba a szégyenletesen 
ferde helyzetbe is sodorta, hogy azok ezt 
a rendjelet, az osztrák császártól elfogadni 
és érzelmeikben megbántva, viselni kény­
telenek. Utasítsa a bizottsági közgyűlés 
Somogymegye tisztviselői karát, hogy ezt 
az osztrák rendjelet a megye tisztviselői 
ne fogadják el.

— Pályázat gorombaságra. A
pályázatnak sokféle nemét és faját ismer­
jük már, de ez a pályázati hirdetmény, a 
mely egy nagyváradi lapnak nyílttéri ro 
vatában jelent meg, újszerűségével ős ere­
detiségével valamennyi eddig megjelent 
pályázati hirdetmény, társát felülöm ja A 
pályázati hirdetmény igy szól:

100 korona jutalom
annak, a ki Weisz Stefi trafikos 
leányt, ki legutóbb Kiss Dávidnál 
volt alkalmazva, gorombaságával fe­
lülmúlja; pályázhatnak sátoros cigá­
nyok, szeszgyárak részeges tótjai stb.
B őnyben részesül az, a ki legjobban 
lúd kö ködni. Pályázatok Weisz Etus- 
kához Kolozsvári-utca 43. szám alá 

küldendők.
No, tessék, debreozeni kofák ős ko 

esisok ! Itt az alkalom a régi jó hírnév 
megőrzésének bemutatására. Megvagyunk 
győződve, hogy a zsűri, anely Weisz 
Etuska kisasszonyból áll, versenyen kivül 
állóknak fogja deklorálni a kofáinkat és 
fiakkeres kocsisainkat a gorombaságban.

— Adózás a múlt hónapban. A 
közigazgatási bizottság tegnapi ülésén a 
pénzügyigazgató az adózásról a következő 
jelentőst terjesztette elő: Az adófizetés 
kedvezőbb volt a múlt év megfelelő hó­
napjainál. Egyenes adóban befolyt 301 606 
korona, hadmentességi díjban 1100 kor., 
bélyegjövedékben 145.341 korona, jogilh- 
tékben 59.714 korona, dijjövedőkben 2242 
korona, dohány jövedékben 11.373 korona. 
Fogyasztási és italadóban 25 833 korona. 
A pénzügyigazgató 3, a miniszter 31 eset 
ben adott fizetőshalasztást.

— Merénylet az 'országúton. A 
hosszupályi országút ma véres támadás­
nak volt színhelye. Az itt levő dinyeföldek

csősze, Francsik La;os fegyvert fogott 
Maradi Péterre, régi haragosára, aki épen 
egy szekér dinnyével útban volt Pebre- 
oren felé. A merénylet terve azonban 
nem sikerül, mert Marádi a kellő pilla­
natban leugrott a szekérről és Francuk 
kezéből kicsavarta a fegyvert, azután pe­
dig elpáholta támadóját. Marádi ezenkívül 
feljelentést tett Francsik ellen a osendőr- 
sőgen, amely megindította a merénylő 
csősz ellen a büntető eljárását.

— Tlttonl elutazása. Salz­
burgból jelenti tudósítónk, hogy Til­
tom', aki az ottani nagy esőzések 
miatt délelőtt nem utazhatott el, ma 
délután automolján Salzburgból Drez­
dába ment, ahonnan vasúton egyene­
sen Rómába utazott.

— A nőipariskola megnyitása
A debreozeni nőipariskola folyó tanévének 
megnyitása e hó 7 én, délelőtt 10 órakor 
lesz, amit ezúton óhajt a felügyelő bizott­
ság tudomására hozni. Kubek Erzsébet 
igazgató.

— Menyasszonyok és vőlegények
Az elmúlt héten a következő eljegyzése­
ket jelentették be az anyakönyvi hivataban : 
Bor-ó Imre—Vilmányi Zmzsánnával, Ma 
darasi József—Lévay Juliánnával, Köszt- 
ner József—Orosz Máriával, Mező Lajos 
—Juhász Rózával, Petrohai Lajos—Petro- 
hai Eszterrel, Zsufos Sándjr—Bakos Má 
riával, Szigeti Endre—Sohvatb Ilonával, 
Balogh Imre—Csorba Zsófiával, Arany 
Mihály—Pásti Zsuzsánnával, Lénárd Já 
nos—Kovács Mátiával.

— Kézrekertilt gyürütolvaj Ma­
rián Mária Hatvan utca 52 sz. alatt lakó 
asszonytól pár nappal ezelőtt két gyűrűt 
elloptak. A megkárosított asszony jelen­
tést tett az esetről a rendőrségen, amely 
megindította a nyomozást. Ennek folya­
mán sikerült is a tolvajt Tóth Erzsébet 
személyében kinyomozni és elfogni. A tol­
vaj leányt holnap átadják az ügyész 
ségnek.

— A közutak állapota. Az állami 
és kiépített törvényhatósági közutak a 
múlt hóban jókarban voltak. A kereske­
delmi miniszter a Debreczan —Nyiradonyi 
ut 2794 -9—505 szakaszainak kiegészítő 
sőre megtartott árlejtés eredményét jóvá­
hagyta és elrendelte, hogy a munkák ki 
vitelének biztosítására Lechmann László 
vállalkozóval a szerződést megkössék. A 
Debreczen—békési törvényhatósági köz 
utó a a földmunkák megkezdődtek.

— Lezuhant a sülyesztőbe, Ko­
moly baleset érte ma délelőtt Záles Antal 
gázgyári munkást. Munkaközben lezuhant 
a színházi sülyeszíőben és e közben el­
tört a jobb felső lábszára. A szerencsétlen 
embert lakásán ápolják.

— Carmellinl a Bikában. Ma este 
tartotta meg Carmellini a Bika szálloda 
orfeum helyiségóbén büvósz-estélyőt nagy 
számú közönség jelenlétében, mely hálá­
san és sokat tapsolt a nagyszerű és frap- 
pirozó bűvész-mutatványoknak. Az estélyt 
holnap megismétli.

— Házasságok, a debreozeni anya­
könyvi hivatalban az elmúlt hót folyamán 
a következők jelentkeztek házasságra: 
Bornyi Gyula—Ecsedi Zsuzsánnával, ónodi 
Szűcs Gusztáv—Kémeri Mikó Vilmával, 
Sára Sándor—Mag Ju’iánnáva’, Császi 
Bálint—Agárdi Margittal, Dihen Sándor 
—Vértessy Juliánnával, Tóth Mihály — 
Nagy Máriával.

— A debreozeni zenekedvelők
köre f. hó 6 án Vasárnap d u. 4 órakor 
a debreozeni zenede helyiségében közgyű­
lést tart, melyre a kör tagjait tisztelettel 
meerhivom. Tárgysorozat : 1. Jelentés az 
1907/8 évi hangverseny évadról. 2. A 
pénztári számsdások s a számvizsgálók 
jelentősének beterjesztése. 3. Az alapsza­
bályok meeáVapittsa és a vá’asztások 
megejtóse. Simonffy Emil elnök.

— Szerencsétlenség munka köz­
ben. Bácsik József magyar államvasut 
munkást súlyos szerencsétlenség érte ma 
délelőtt. A pályaudvaron dolgozott egy fű­
részgéppel és eközben a gép egy vigyá­
zatlan pillanatban elvágta az ujját, Bá­
csik Józsefet súlyos sérüléseivel a debre­
ozeni közkórházba szállították.

— Meghaltak A debreozeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentették 
be : Jámbor Zsigmond ref 45 éves, Ja- 
gicza Miklós rém. katb. 52 éves.

— Debreozeni Zander gyógy­
intézet Piacz u 59. Telefon 389. Tel­
jes phvsikális gyógvbórendezós. Főbb ja­
valatok : Idült gyomorbéMonia, székre­
kedés, elhízás, köszvéoy, osuz idegzsá- 
bák (Ischias stb.) Csonttörések és 
epyéb sérülések után visszamaradt moz­
gászavarok Érelmeszesedés szívbajok, 
bronohialis asthma neurasthenia, bé­
nulások Gyenge testalkatú gyerme­
kek fejlesztése (Zander módszerével). 
Gerinezelgörbtiléeek. Forró lég für­
dők Villamozás: Az órák beosztása: 
Férfiak d. e 12 -1 ig és d. u. 6—7 ig. 
Nők d. e. 11—12-Tg és d. u 5-6 ig. Gyer­
mekek d. u 4-5 ig látogathatják az in­
tézetet. Dr. Szász Adolf orvos.

— Beiratások a gazdasági ismétlő 
iskolában szerda és szombat délután 3—5 
óráig a városház épületben, I. emelet 25. 
sz. szobában másnapokon pedig a gazdasági 
ism. iskolánál eszközöltetnek A beiratások 
f. évi szeptember hó 25-ig tartatnak.

— Dr. Jósa Ödön. nőorvos és bel­
gyógyász (specialista), rendel d. e. 9—10-ig‘ 
d. u- 2—3-ig, Debreczen Batthyányi utcza 
11. szám.

— Tankönyvek bekötése valamint 
minden könyvkötészeti és bőrdiszmüves 
munkák Antalfy Ferencz könyvkötészeté­
ben készíttetnek Piacz u, 31. Városházzal 
szemben.

— „Debreosen* szálloda a Vidéki 
polgárság találkozó helye, állandóan fris­
sen csapolt Hagenmacher sör. Tisztán ke­
zelt érmellóki fajborok kimérése. Újabban 
Thabledot rendszert vezettem be étter­
membe. Ebéd 3 fogásból leves, sült, tészta 
vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona, va­
csora 1 sült, sajt 70 fillér. Ajánlom to­
vábbá tiszta vendégszobáim, város köz-

I Széchenyi

Goemon tengeri fü (természetes) 
A hajós leánya (dráma.)
A leler.cz regénye (dramatikus) 
Építész inas (mulatságos)

kávéhév- fcnrHielylséqben (Vasúttal szemben)
Ma este gazdag uj műsor.

- ........................ • ' Egy kellemetlen főnyeremény (bohózat.)
Beléptldij nincs.

MOZI!
Vízesés Brazíliában (természetes,) 
Oh 1 ez az anyós (mulatságos.) 
Váratlan visszatérés.
Uj léghajó (mulatságos.) Kellemetlen idő esetén a kávóházban.

Gyermekruha
különlegességek Kosztümök, Pállotok, Dian Ármin cg C Tfl r CB 
Kabátok és mindenféle iskolaira D I d II Hl Ilii II ÖO Idldd
hákban újdonságok 1 — 14 év g óriisi 
nagy választékban érkeznek <•«§• «$•<£■

Ia*% W V <k|

gyermekruha áruhásába 
Kossuth- és Battyányi utoia sarok.

«5.
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pontján 1 személyre 1 kor. 40 fillértől18 
koronáig. Kisebb társaságoknak külön ét- 
termek. Szeparék állnak rendelkezésre 
figyelmes kiszolgálás. Havi abonoma 40 
korona. — Szives látogatást kér, tisztelet- 
tel Kovács Aladár vendéglős.

— Gyermekj Aték szerek, ajándék 
tárgyak, mtiiparáru ktilönlegességek, 
valamint háztartási cikkek 
lasztékban kapható Mentse Henrik 
újdonságok áruházában Kossuth-u 
4. szám

— Tankönyvek bekötését uj 
modorban valamint minden féle könyv- 
kötést, kereskedelmi könyveket Pénz és 
szivartárczákat, női táskákat mindenféle 
dobozt gyógyszerészeti czikkeket készít 
Dávidházy Kálmán és Társa könyv- 
kötészete és möipEr telepe Debreczen, E ü- 
vészkert u'cza 9.

— Újdonság az eredeti testedző
Diaboló játék, gyermekek és felnőt­
tek részére legújabb érdekfeszito 
sportjáték szobában és szabadban 
Kapható Mentse újdonságok áruhá­
zában Kossuth-u. szám.

— Beiratkozók figyelmébe 1 Is­
kolai könyvek és írószerek az összes is­
kolák részére Anta'fy Józsefnél Piacz- 
utcza 44 szerezhető be.

— P. Nagy Zoltán zeneiskolájában 
a beiratások megkezdődtek. Tandíj az alsó 
osztályokban 4 forint, a felső osztályok­
ban 5 forint bavonkint. Hivatalos órák d. 
e 9-12 ig, délután 3—5-ig. Helyiség Hat­
van utca 7. szám.

— Találtatott egy forrás, ahol 
minden szülő és tanuló könyveit uj és 
használt állapotban, úgyszintén Írószer 
szükségleteit a legolcsóbban szerezheti be 
Saját érdekében áll tehát „Ácséi Henrik“ 
modern antiquáriumát könyv és pap r 
kereskedését felkeresni. Piacz utoza 24 a 
ref. kistemplommal szemben. Telefon 575.

— Ügyvédek és kereskedők fi 
gyeimébe. Az uj végrehajtási törvény 
értelmében szükséges „Bejelentés“ és 
„Értesítés* nyomtatványok kaphatók 
Hegedűs és Sándor papirkereskedésében 
Debreczen Kossuth-u. 11.

— Szülők és tanulók figyelmébe 
ajánljuk Hegedűs és Sándor czég ahol 
az összes iskolákban használt tankt < yvek 
6dón és uj állapotban beszerezhetők 
mindenfele papír iró és rajzszerekkel 
együtt.

— Iskolakönyvek ódon és uj 
állapotban Telegdi K. Lajos utóda, 
Eperjesy István ozégnél beszerezhetők. 
Ugyanott mindenféle iró és rajzszer is 
kapható.

— Kiss Béla és teljes zenekara 
hazaérkezésük után ma Vasárnap a Ma 
gyár király kávéházban hangversenyt ren 
deznek. Tisztelettel Erős* Jakab.

— A legjobb minőségű késitás 
kák úti bőröndök beszerzésére biza 
lommal ajánljuk az előnyösen ismert 
Mentze Henrik újdonságok árut t zát 
Kossuth u. 4. szám.

RBGBEY-OSAMOl.
Az alpesi Vampyr.

86. Regény.
— Mindig e sötét bizalmatlankodás, 

mormogá Bruzaldi, bosszúsan dugva zsebre 
Amadoo Írását, ugyan mikor vetsz már 
véget fokozott idegenked'sednek ?

— Soha, feleié Violetta leosüggesz- 
tett füvei s ha én szólam mernék ... ha 
titkos sejtelmeimet szavakba tudnám ön­
teni ... . ,

— Azt. fognád Amadééra, hogy ó 
rabolta el Vilmát Nemde ezt akarod mon­
dani ? Lásd, annyira ismerem már eszed- 
járását, hogy azt is ki tudom találni, a 
minek — te nem is tudsz kifejezést adni. 
De óvlak ... és intelek Viola . . . e balga, 
káros érzelmeket ne fokozd magadban . .. 
mert bizony, bizony egykor még keser 
vesen megbánod.

— Mennyire fáj az nekem, sóhajra a 
fiatal özvegy, atyja mellé telepedve, hogy 
az én szeretett jó atyám ez egyben nem 
ért velem egyet, sőt meghallgatni se akar, 
pedig épp olyan jól, sőt talán jobban is­
meri a nép véleményét Amadeoról.

— Atyám azt mondja, hogy Don 
Abfcruzzi Amadoo atyja, gazdag birtokos 
volt valahol Spanyo’országban s csak az*rt 
telepedett itt le, mert megszeretve nagy- 
nénémet, annak kívánságát teljesítette 
Sokszor tűnődtem fölötte s engedje meg 
édes atyám ... el nem folythattam a 
gyanút, mely szivemben támadt nagy nő­
ném férje ellen; ón azt hiszem, Don Sylvio 
de Abbruzzi nem azért hagyta el Spanyol- 
országot örökre, hogy neje óhajának tegyen 
eleget . . . hanem ő is éppen olyan ka 
landor lehetett, a milyenné fiát Amadeot 
nevelte . .

(Folyt, kőv.)

Szathmári Lajos és neje Katona Ju­
liánná veszik a debreozeni 9261 sztjkvb n 
foglalt 383 négyszögöl hatvan-utcai kerti 
SZ6l!őt Mészáros János és neje Kun Zsu- 
zsánnától 2106 kor. 50 fillérért.

Janó József és neje Horváth Ilona 
veszik a debreozeni 7541 sztjkvben fog­
lalt 118 négyszögöl Csapó-kerti szőllöt 
Stamusz János és neje Kassai Zsuzsánk­
tól 2100 kor.

Terményliiids.
-iebzatci 8. debteozeal bizominyoz távirati jeleseit 

Budapest, 1908, szeptember 5.
Készáru 5 drágább.

1908. októberi búza . • . 11.22. -
1908. májust búza . . ! " 1155.-19C9. áprilisi bus»

májusi rozs 9 36.-V-08. ostőbsn ra»
1909 (prüfst rOM

októberi zab . . . , . , 8.06 -
1908. májusi ezh

áprilisi zab
1*09 xsÁjaai tengeri . . , , 7.33.—
r:jí-8 miinél
1908. szeptemberi tengeri , . 8 07.-
í ü8. augusztusi lepcxa

és Társa
Promontori cognac gyáriból.
Leggondosabban kebelt magyar 

88 gyártmány!
Minőség tekintetében a drága franczia 

áruval teljesen egyenértékű!

Ingatlanok forgalma.
Özv. Sarkadi Józsefné Nagy Juliánná 

veszi a debreozeni £3351 sztjkvben foglalt 
3 hold 1350 négyszögöl ujosztásu földet 
özvegy Györfi Józsefné és társaitól 6000 
koronáért.

Kiss Bálint veszi a debreozeni 8800 
sz’jkvben foglalt Pereczes-utca 23 számú 
házat Samo i )mrénó Zsolnay Máriától 
13500 koronáért.

Gn usz Mór veszi a debreceni 9219 
sztjkvben foglalt 1 hold 900 négyszögöl 
ondódi fö'det Debreczen várostól 1331 ko 
rónáért.

Gombácsi Sándor és neje Mester 
Mária veszik a debreozeni 3237 sztjkvben 
foglalt Szent Anna utca 50 számú házat 
Lajos Ilona dr. Kiss Mihálynétól 20000 
koronáért.

Katona Józ-ef és neje veszik a deb 
reczeni 2744 sztjkvben foglalt 646 négy­
szögöl tócóskerii szőllőt özv. Erdődi Mi- 
hályné és társaitól 20000 koronáért.

Eddig nem létező
árban

vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az újon­
nan friss árukkal berendezett 
posztó kere.kedésében

Hohn NL Miksa
Hatvan-utoza 7. az

Hagy választék: Szabott árak.
Tessék meggyőződni.

ÍH,

Eredeti Melichár páros sorú Unicom Drill vetőgép
Eredeti Bücher aozélekék törhetetlen aczélfejekkel.

A legkitűnőbb takarmánykészitő gépek kizárólagos főraktára
Ráhmer Sándornál Debreczen, Piacz-u. 26., nagytrafik udvar.

A megy. kir- államvasutak gépgyárának kerületi képviselete.
Únahodiunli utánzatohtól. Csali „Unicam Drill“ az eredeti Melichár gép.
kölcsönöket hz ingatlan legmagasabb értékéig, rövid idő alatt folyósittat a Budapesti Takarékpénstárak 
képviselősége Debreczenben : C*npó u. 12. — H.-Bőszörményben : ref. Ko.légium a lap kiadóhivatalánál. — 
20 évre — 7 90, — 30 évre — 6.40% — 50 évre — 5 3670 — 5.72% tőke és kamat törlesztésre. — Ezen 
kölcsönök félévi felmondással bármikor vissza fizethetők, a már fizetett részletek betudásával. —Előnyös fizetési 

feltételek mellett ajánl házakat, szőlő és szántó földöket. Értekezhető egész nap — T elefon 300.

KA
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Maliid crém, Nizzai virág csarnok
WéhRai a«onnon **fcenőoe, szappan

latild szépítő szereknek párja nincs, leve­
szik a legvastaeabb szeplőt, májfoltot, vt 
medlit vagy bárminő bőrcsofitó dolgot. A
Katiid crém teljesen zsirtalan púder alá 
nappali használatra remek ráncziedő, 5 perez 
alatt fehéríti a kézbőrnek is utólérhetetlen 
fehérítője, finomítója — Ártalmas anyagot, 
higanyt, Ólr Oi nem tartalmaz. — Készíti

KUN ISTVÁN gyógyszerész
Debreozenben.

Főraktár Tóth Béla gyógyszertára, Tisza- 
palota. — Kapható még az ország minden 
' gyógyszertárában.
Ha nem haaznál, árát visszaadom.

és nagykertészet

Debreczen, Főtér fehérlószállada mellett.

Alegolcsőbb
gyári árakon

beszerezhetők elsőrendű minőségű Schroll 
fele chiifonok, csikós jegyű havasi vász­
nak, damast, asztalnemnek, törülközők, 
ágyhuzatokra való damast grádlik, kana 
vásznak, rnmhnrgi, irlandi. creas és ezér- 
nafonal vásznak, derék aljak, anginok, 
továbbá minta vagy mérték után meg 
rendelhető mindenfó'e férfi, női, ÓS gyér 
mek fehérnemű olcsó, szabott árak mellett

Nádndvary Lajos
fenn, tózmü is lüeidM raktárában

Piacz-utcza Z8. sz. a. Nagy-tözsde-mellctt.

Készíti: a legdivatosabb virágmun- 
cákat friss virágokból menyasszonyi és 
íoszoruleány csokrokat uj stílusban-

Pompa és gyászkoszorukat minden 
elképzelhető kivitelben és formában. 

Modern virág diszitéseket stb. stb

Kerékpár, varrógép, gramofon
villamossági 
csikkek és 
Elűdenaemü 
alkai-r.s.ek
állandó raktára, 
lágy választók:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felaaereléseket mi*» 

dennemü mechanikai készülékek javítását, vas- 
éa fémesztergályozást, zománczolást, uickelezéS 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.
Geller és Németh műszerészi!,

Debreczen, Hatvan-utcta 8. szán.

Szőllőtermelők
a kedvező terméskilá- 
tás alapján megen­
gedhetik az idén ma 
guknak a legtökélete­
sebb szab. 8 erőál té­
telű aoélosavaru és 

aozél keretű

borsajtó beszerzését. 
Képes árlapot szőlé­
szeti és pinoészeti fel­
szerelésekről ingyen 
és bérmentve küld:

Tóth Gyula Debreczen.

Vigyáz Kékre festett kirakat!!!

Megérkezett. 
Eyönyörü választékban

valódi angol és csikó-. Costüm kelme

Iskolai ruhákra
csikós és koczkás chevioth Blouzokra, 
Damentuch és Casán különlegesség.

Óriási választék!
F'anel, Szövet, Barchet és Posztó kü­
lönlegességekben. Posztó, schäl es 
kendőkben. Ágyteritők, Paplanok, Sző­
nyegek, függönyök meglepő olcsó árban.

Állandó nagy maradók vásár.
Vigyázz kékre festett kirakat. Kossuth- és 
Batihtyáni-ntcza sarok, színházzal szemben.

Tisztelettel

Molnár V. J. és Társa
Flanel és szövet blouzok 1 forintlól kezdve.

500 koronát
özetek annak, ki a Bartilla togvizónek használata mellett 
üvegje 80 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzük. Bartilla-Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 
l. - Kapható minden gyógyszertárban és drogouérl- 
ában - Csakis Bartilla fogvtz“ kérendő Hamisítások 
bejelentése Jól jutalmaz tátik. Oly helyekre, hol nem 
kapható, bér mentve küldök üveget 5 kor. 80 fillérért 
Kapható Debreczen : Hihalovita lenő gyógyszertára a 
,Kigyó‘'-h()z.

Kun sertéspora
1 dobos (2 disznónak 1 évre elég) 2 kor. 

Próbálja meg 20 perczenttel megnsza a vészt. 
Non plus ultra.

Kapható:
jósa és Jéna és Bicr drogériájában Hihalovtts, Tóth 
Bélé, Mnraközy, Kováéz, Tóth, Brósz Nagy Ferenc* 
Steiner, Radákovits, Mautner, Kőcián gyógysz. urakná
Dicsérő és ajánló informétiókkat szolgálnak a következük:
Nagy Lajos nagyhizla'ő, Szűcs, Kncik Q. hentes, 
Hyarmathy N. üvegkereskedő urak Debneczen, Szá- 
deczky László uradalmi int. ur Boconád, (Hevesm., 
Lojka József urad. főtiszt, gróf Zichi Géza tetétlen, 
/Hajdúi uradalmában, Gosztonyi Kálmánná urad. 
Pa. Alatka. Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, 
u p. (B..Újfalui Ngs. Caapü István ur Pa. Istvánte- 
?ek- u. p. (Földes) Tekt. Csicseri Orosz István jegyző 
M'kepércs, Nagyt. Rácz Lajos ref. lelkész ur Micske 
(Bihar) Nagyt. dr. Balthazár Dezső ref. esperes ur 
H.-Böszörmény’ Nagyt. Szűcs László ur Csatár u. p. 
Bihar. Tekt. Pospiss Géza földbirtokos ur Pa'. Ket­
tős, u. p. Mező-Sas üróf Dégenteld lózset, ur ura­
dalmi Csomaköz Pele, Homokitag, Mélt. Elek DóZSO 
ur Bemecser stb.

I
A női szépség
elérésére, tökéletesíté­
sére és fontartására 
legkitűnőbb . —

Legjobb 
a világon.
Árat ét 2 K.

Készítő . 
Földes K. 
gyógytdre 
Aradon.

/i%3,
y' X3 X zsírmentes és 

*0? f teljesen ártal-
< f mattan. Eltávolít

r Bzeplőt, m áj foltot,
/ pattanást stb. - Kap- 

Xható Debrecenben: 
f Balázs Ödön, Grósz Nafj 

y7 X Fsrencr, Mihalovits Jenőf 
Mnraközy László, Tóth Béla 

gyógyszertárában, Jósa és Jéna 
drogueriájában.

Fábián Lászlé
kocsigyára

DEBRECZEN, Hatvan utcza 61. szám.
Alaptttatott 1901-ben.

Raktáron tart mindennemű nintót és hajtókocsit. 
Régi kocsikat újakra becserél Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak
Javításokat olcsón és pontosan eszközöl. — Képes 

árjegyzék ingyen és bérmentve.

Telefon 210. Telelőn 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata 

Debreczen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szít villamos világítási erőátviteli be­
rendezéseket, házi és magán telefonok, 
villanycsengők berendezését és évi jó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

Üzlet átadás,
előnyös feltételek mellett. 15 év óta 
fennálló jóforgalmu férfi divat és 
rövidáru üzletemet átadom, elköl­
tözés miatt azonnal, vagy szeptem­

ber 30-ára.

Grósz Ármin
N.-Szalonta, Piaoz-tér.

Az ebes! állomáson
az indóház háta megeit levő 12 
hold és 1309 négyszögöl búzatermő

szántóföld
szabad kézből eladó.

Értekezhetni Piacz utcza 85. szám
alatt.

Uj tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Porjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját ház&nAl.
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legjobb
czlpő-

k I* é m

A3s* 
szabadalmazott
KÜLCSCSAL.

Binden jobb üzle ben kapható.
H0GHSIN6EH TE5T0EREH BUDAPEST.

I fegr. pergetett méz 1 kor. ZO fiién.

Festő Iskola.

Miklós
festő Iskolája

Piacz-utcza 41, szám alatt
hátul a kert helyiségben

megnyílt.
Beiratkozásokat ugyanott elfő 

gad d. e. 9—12, d. u 2—4
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Akar ön nősülni ?
Hölgyektől (közte olyanok is kiknek 

törvényt, gyermekük, festi hibájuk stb.
van) 5000-500.000 K vagyonnal,
megbízásunk van, alkalmas férjeket ke 
resni. Csakis oly urak, (ha vagyontalan is) 
kiknek komoly a szándékuk és kiknél nem 
akadály a gyors házasság, Írjanak L.
Schlesinger Berlin 18 czimre.

Csinos Glace, finom Svéd és tartós 
szarvasbör

heztyflh
hölgyek, urak és gyermekek ré­

szére óriási választékban

Keztyö, kötszer, és orvosi mBszertárában
Bebreozen, Piaoz-u. 12. sz. 

Stencsinger ház.

Borsajtók
szöllözuzók, fenyő puttonok,
bornyomózsáhott

ft I rr A / J Ä kaphatók

Schon Sándor sBSztina Lajos
vaskereskedőnél, Plaoz-a. 23. 

Az „Altvater“ likőr gyár

Fazekas Imre 6essler SiegfriedI (AbWnwW ■Ilii W caász. és kir. udvari szállító József főherczee
Villamos-Viládtás és Erőátviteli 
Vállalata as Egyesült Villamossági 

és Gépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreczei»,Piecz nfcza 

77. sz ez udvarban. 
Telefon n 567- Telefon ss. 567. 
A modern electrotecbnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 

fi kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Vlllanyvilágl- 

tjü tásl és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

csász. és kir. udvari szállító József föherczeg ó 
fenségének kamarai szállítója

Budapesten, ajánlja

,,Altvater“ Likőrjét
és minden egyébb finom likörkészitményeit vala- 
lamint a legutóbbi termésből e*Oet üstben 

befőtt

Málnaszörpöt.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi rendelő

irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. szám.

Bőse Dezső
ékszerész

Debreczen, Piacz-u. 55.
(Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás.

Üveg, tükör, porcelíán és zonnánezozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretesést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. 

Edények kolcsönöztetnek.
Tanuló felvétetik.

Legolcsóbb |

Iskolai táskáit
legnagyobb válasz ékban szabott 

árak mellett csakis

Schwarcz M. L-nél
kaphatók

Piacz-utcza 38. sz.

Minden szülfi We!1
bogy gyermeke elegáns, tarlés 
és olcsó ruhába járhasson, 

mely egyedül

Frank Rezső
Debreczen

legnagyobb férfi-, fin és gyér 
mekruha-áruházában (a Bika- 
szálioda mellett) szerezhető be.

Intézeti Fehérneműéit
előírás szerint.

Matraozok, paplanok, ágy­
huzatok, Flanell takarók, 
esőernyők, gallérok, nyak­
kendők, zsebkendő.*, harisnyá i

DEBRECZEN, Klstemplombezár.

Kaiser
zen e-i s k o I a

Béos. 35. Iskolaév.
Opera és hangszeriskola

ének, zongora, orgona valamennyi vonó ée fúvó 
hangszerre

E méleti iskola
valamennyi elméleti tárgyban, zene történet, okta­

tás és módszerben,
Állami vizsga kurzus

zongora, orgona, hegedű, ének és melléktárgyak. 
Eddig ezen intézetből 216 növendék fogadtatott él 

államilag. Felvételek egyes szakokra is.
Karmester tanfolyam

hangverseny és színházi karmesterek kiképzése A 
növendékeknek alkalom nyujtatik hetenkénti gya­
korlatra zenekar és kar vezetésére. Vizsga ut’n 

szerző tetősről gondoskodás történik.
Levélbenl elméleti oktatás osztály.

Szünet! tanfolyam (Jul, 16. — Szeptember 10.) 
Évente 360 tanuló a bel- és küllő dről. — Prospectus
Ingyen és bérmentve az in'ézeti irodából: Wien, VII1

Zieglergasee 29.

I
*
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Legblxtosabb ssépitősxer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztá­
iul anságai ellen. Égy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy* szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bői 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferencs*

gyigysieréfisnél
DEBRECZEN, Kossuth-utosa 8. se.

„Arany egyssarvn“ gyógyssertár.
Telefon sie. 496. Telefon sz. 496.

Zsákot
és vízmentes ponyvát

legolcsóbban beszerezhetők csakis

Wiener Adolf
zsák És ponyva kölcsön üzletében

Debreczen, Kosuth-u. 27.

részvénytársaság
Debreczen, Piacz-nlcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad bet'éteketkönyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
A* igazgatóság.

Legolcsóbb bevásárlási foppás.
Zavatzky Leó 

DehréoSenj Piac* utcza 16 se 
Bika szállodával lsemben.

nagy választékban.
Női, forfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, kestyük, női ésjgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szalL.gok, Női-, f'rfi, fs gyermek 

f- hémemüek.
Olcsó áraki Művirágok! Pontos kiszolgálás!

DSBRiEGzim Független öJSáö íi

Az Iskolai év
kezdete alkalmából

ajánljuk
dúsan felszerelt raktárunkat
a t. szülök szives figyelmébe ^

Fiú- és férfi Ingek. 
Lábravalók és harisnyák.

Nyakkendők, paplanok. 
Madráozok és flanel takarók
nagy választékban feltűnő olcsó 

szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászoa- divat és szőnyeg áruháza
DEBRECZEN, Rózsa utcza.

1248—1908.

Hirdetmény.
Mikepércs község mint erkölcsi 

testület tulajdonát képező „Rózsás® 
korcsma és állás, a melynek 2. h. 
1140 □ öl területen feküsznek, a köz­
ség házánál f. év október hó 2-ik 
napján d. e. 10 órakor tartandó 
nyilvános árverésen jövő 1909. év 
január l étöl számítandó 5 egymás­
után következő évre a legtöbbet ígé­
rőnek haszonbérbe fog adatni.

Árverési feltételek a községi jegy­
zői irodában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Mikepércs, 1908. augusztus 27-én.
Orosz István Pápai János

jegyző. főbíró.

Legjobb órák,
legszebb ébszereb

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula müórás
Debreczen. Piacz utcza 42.

Mindenféle

Iskolai szerek
■j

füzetek, rajztömbök, körzök, vonalozók 
stb. a legolcsóbb bevásárlási hely !

Mihály Sámuel
papír ü Jetében, Piacz-u. 30. _ _ _ _ _ _ _ _ _ ________

1 Prelovszky András
elsőrangú katonai és polgári szabó.üzlete bal és külföldi szövetek 

£ valamint hadi felszerelési ez ütitek nagy vá aszléku raktára
Mi g »<-*»;■-«* «s ä «*■**-» ■■ € 1* - ■■ t «»ÄS* -*• mm.
316 Elvállal a legújabb szabású ás a legnagyobb igényeket is kielé-

gitő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, 
valamint magyar, disz- és viselő ruhákat, papi reverendákat, 
palástokat és fővegeket a legjutányosabb árak mellett készítek.

Pqy tényleges, mint tartalékos tisztek és
Egyéves önkéntesek

a legelegánsabban szabályszerűit kiváló olcsó árbnn felszereltetnek. Az anyag 
jő minőségért valamint előírás szerinti elkészítéséért felelőséget vállalok

ŰrjegyzÉIM és felvilágosítással szívesen szolgálok. 
xxxíxxxxxxxxxxxox^wwwxxxxmx

Igyunk nagymihályi sört! '3SM
A Nagymihályi sör- és malátagyár r. t.

Debreczeni fóraktára
a Margit fürdő telepen." n

Elismert kitűnő minőségű „Casinó“ söre és törvénye­
sen szabadalmazott, szakértők által is ajánlott gyógymaláta 
Söre közkedveltségü.

SEodevn eme»;*» S
Legújabb rendszerű „Korona“ dugaszolás, amely a fent 

ábra szerint a palaczkot légmentesen elzárja úgy, hogy a 
benne lévő sör állandóan friss és jóízű marad, mert a szénsav 
el nem párologhat.

Rendkívül praktikus. Nem kell a dugó kihúzásával a 
régi mód szerint vesződni, egy ujj nyomással kitaszítható a 
dugó az üvegből.

Ez újítás Debreczenben kizárólagos jog, a melyet nagy 
áldozattal csakis a Nagymihályi Sör képviselőségének sikerült 
megszerezni. Nem téveszthető össze a gummi dugaszolással. 

A Nagymihályi sör mindennemű és fajta sörrel felveszi 
Ráteendö a nyitásnál. » versenyt, úgy ár mint minőség tekintetében

A Nagymihályi „Caainó" sör különlegességi M Ü Í I 8 T AuOlf
Maláta tartatmánál fogva gyógyhatású, orvosok által TSVUiíTfiTVIÖ

gyenge és vérszegényeknek különösen ajánlva.
Kérjünk mindenütt a praktikus „Korona“ dugóval el- Margit fürdő telep. <"

látott Nagymihályi „Korona“ és „Caslnó sört. zr B
A „Korona" , dngamlással ellátott üveges Nagymihályi Te,efon m $z> Jelöli 281. ÍZ.

8Ör ugyanolyan mint a fnsj caapolaa.

39.
31c
316
3(6
3(6
316
31c
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ápré hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakozódásnál tessék válási- 

bélyeget csatolni.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Figyelem 1 Figyelem I
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, villamososengők be­
rendezését, javítását, évi jókarban tartá­
sát úgy helyben, mint vidéken legutányo- 
sabban eszközöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-utcza 
1. szám az udvarban. Villamos felszere­
lési czikkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása^ 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon : 168 
szám. Nálam megrendelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze- 
téket is rendezek be. Tanuló felvétetik.
Ha nincs pénze éa szüksége van vászon, Canavácz, 

Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő, szövet- és 
csipke függöny, futó és nagy szőnyegekre. Paplany 
és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi- 
fiú öltönyre vagy tükör, kép és bútor a mai naptól 
fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
sajat érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszkö, 
zőljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Csemege SZŐllŐtt korai termés, 5 kilogram­
mos kosarakban szállít Darvas Miksa 
bzőIIő kivitele Teleky u. 104. Telefon 294.

Liszt Stelázsi és pult (egész lisztkereske­
dői berendezés) olcsón eladó. Miklós- 
utcza 22.

I kleveles ref. tanítónő elemi iskolai nö­
vendékek tanítását elvállalja. Czirn a 
kiadóban

Sassella szöllő 1 kg. 16 kr. 5 kg. vételnél 
15, 10 kg. vételnél 14. Péterfia-u. 76. 
Telefon 43.

így ebédlő inga-óra eladó. Deák Ferencz 
utcza 9. I. 6

ípfilet mülakatos ipar szakszerű elsajátítá­
sára jó házból fiuk tanulónak felvétet­
nek. Czim a kiadóba.

;ézi és láda kofferek legolcsóbban Mark 
breit kofíergyárában Hatvan utcza 5. 
Javítások elfogadtatnak.

keresztény úri háznál bútorozott szoba 
kiadó két ttteologus részére. Darabos­
ul cza 56.

így jő házból való fiú tanulónak felvéie 
tik Blasz Testvérek bőrkereskedésében, 
Hatvan u. 5.

ló családból való 3—4 gymnasistát teljes 
ellátásra felvesz intelligens úri család 
Darabos-utcza 54.

Ptacz-ntcza 72. szám alatti Lukács palotá 
ban egy szép nagy üzleti helyiség megfe 
lelő pincze és mellékhelyiségekkel 1908 
november 2 tői kiadó, értekezni ugyanott 
az ügyvédi irodában.

Kitűnően képesített, kitűnő gyakorlatú ta 
nitónő magánórákat ad, vizsgákra kitü 
nőén előkészít felelősség mellett Czim 
a kiadóhivatalban.

Két matt szekrény, egy szalon garnitur 
egy nagy íróasztal eladó Oláh István 
müasztalosnál Darabos-utcza 54. sz.

15—16 éves munkás leányok aranyozó 
munkára felvétetnek. Czim a kiadóba

Igen jutányosán eladó egy jó karban lévő 
borsajtó vasprés szerkezettel megtekint­
hető bármikor Homokkert II. járás 141 
szám alatt.

Motorkerékpár „Ipswich“ belga gyártmány 
kitűnő karban eladó. Megtekinthető 
Csapó u. 61. sz. alatt délutánonként 
V*2—Vi3 óra között.

14-16 éves fiú irodai küldöncznek fize 
téssel felvétetik. Czim a kiadóba.

Egy, esetleg két szoba bútorozva külön be 
járattal kiadó Miklós utcza 1.

Űrt leányka teljes ellátást nyerhet (zongora 
háznál) Magos u. 7.

Teljesen nj füszer-stelago azonnal eladó 
Értekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében Városház utcza

Diákok ellátást nyerhetnek özv. Falknéná 
Széchényi-u. 15. szám alatt._______

MtT«1GYU?4&? Igyunk mohai
hegy egésseégünket megóvjuk, Igyunk mohai 
mert csokié s lerméeirete. Jg^unit mohit

igyuk melal

Veréb diiilőbon eladó 1200 négyszögöl 
ondódi jó termő búzaföld. Értekezni 
Könyök-utcza 5. szám alatt.

Boros hordók és taposó kádak használt és
uj minden nagyságban kaphatók. Uj 
hordókról nagy vótelvől külön ajánlat. 
Péterfia 76.

I házból való 1—2 gimnazista úri háznál 
teljes ellátást kaphat. Darabos-u. 56.

F aeladás.
Az Ebesen a azovátl-ut men­

tén Sztkszay tanyán 3--400 drb 
nagy növésű

ákácz fák
6-án Vasárnap délután 2 órakor
elfognak adatni.

A venni szándékozók ott helyszí­
nen jelenjenek meg.

Tulajdonos.

'liszérozást guvlimzást szépen, olcsón és 
gyorsan készít Kertész Kata Gsapó-u. 63.

hectoliter órmelléki kitűnő bor eladó 100 
litertől Péterfia u. 18.

M
legolcióbbr a, egyedül

Első Debreczeni Bélyegz&qyár
él künyvnyomda

^AlONFFY-UTCXk '

Egy jó házból való fiú 
tik Blasz Testvérek 
Hatvan-u. 5.

tanulónak felvéte 
bőrkereskedósében,

Tankönyvek féláron!
Az összes fiú es leányiskolákban haszná­

landó tankönyvek, az uj tantervhez al­
kalmazva tél áron kaphatók Harmathy 
antiquariumban, Füvésekert-utoia 14 
Itkola táskák feltűnő olcsón 1

Esztergályos tanulónak egy 
Csapó u. 41. szám.

fiú felvétetik

H.-nánás város tulajdonát képező. Szeles 
czimü italmérési üzletben f. óv október 
hó 1 tői. tisztességes józan életű és 
megbízható óvadékképes kimérő keres­
tetik értekezhetni lehet Berger Ede bér­
lővel Hajdúnánáson.

Eladó ház. József kir. herczeg-u. 60. sz. 
ház eladó. Értekezhetni ott az asztalos 
műhelyben.

TaIaivcapaii °lcsóbb, jobb, szebb a 
I elOCSöl Bpi közönséges cserépnél.

Kapható Fülöp mőszkereskedőnől Ho- 
mokkert-utcza 121.

Teljes ellátásra tanulásbeli ellenőrzéssel 
elvállal 1—2 középiskolai tanulót 
tanár. Czim a kiadóhivatalban.

izr.

Vén kert 65.
Bethlen-u.

számú
25.

ház eladó. Értekezni

NagyLajos
hirdetési Irodájából

Csapó-utcza 13. sz.
A házat venni akarók figyelmébe! 

Alkalmi Úri ház vétel!
Kedvező fizetési módozatok!

Nem mulaszthatom el, hogy a 
Kölesei-utcza 11. számú házat különös 
figyelmébe ne ajánljam a házat venni 
akaróknak 1

A Kölesey-u. 11. sz. ház megkap­
ható 14 ezer írtért. A tulajdonos — 
arra esküszöm — nem nyerességi vágy­
ból adja el e gyönyörű szép modern úri 
házát, de mert a tulajdonos úrnőnek 
egészsége helyreálltása végett — orvosi 
rendelet folytán — felvidékre kell köl­
töznie, azért kénytelen megválni ily po­
tom áron is e kedves szép úri házától.

Lássuk mennyibe van a ház a 
tulajdonosnak:

A telket a régi házzal együtt 9 
évvel ezelőtt vette 6 ezer írtért, 2 évvel 
ezelőtt építette rá a modern kettő utcai 
frontu épületet, építette pedig, Cseres­
nyés Sándor ópitő mester ur (ki ma is 
élő tanú) 7500 írtért, tehát már ez eddig 
13 ezer 500 forint. Hol vannak még a 
beruházások, vételi illeték, cserépkály 
hák, mosóház, istálló, jó vizű kút stb.

Teljesen uj adómentes épület, ma­
gában foglal 2 rendbeli 3—3 szobás 
utcai lakosztályt, mellékhelyiségek kel, 
fürdőszobával, angol klozettekkel stb. a 
régebbi udvari épület pedig 1 rendbeli 
2 szobás és 1 rendbeli 1 szobás lakosz­
tályt a megfelelő mellékhelyiségekkel. 
Van aztán az udvarban kissebbszerü 
tégla istálló, külön mosóház, szép ren­
dezett udvar, elkülönített baromfi ud­
varral, és sertés óllal. *

A vételárból 9 ezer frt. mint teher 
rajta maradhat a házon, igy a megvé­
telhez 5 ezer frt. teljesen elegendő. A 
ház évi lakbér jövedelme 1114 frt.

A Kölcsey-utcza a város központ­
ján van, mindenhez közel, a Csapó-utcza 
elejéről nyillik be, a Kölcsey kávéház­
nál, nem zajos, egészséges, csendes 
utcza!

erreUtatWM íaványvii 
B legbittoaabh drósrer. -»
I mohul A«ne.-forrU
.et eilen, kenem * benne fői
ra.Aiyo* t>«*tki 
•rtoel ezektehlnlélyek

AGNES-j forrást, ha gyomor, bél él légcaőhirattót Saab adatat iharsai, 
forráat, ha a vesebajt gyógyítani akarjak, 
ierríit, ha étvágvhláiy él emésztési sivárok általak he. 
forrás* h« miljbajikMl és sárgaságtól nahaáalal akarunk.

kellemes é* elet* WBnyívIt; Ht »tincr »tartalmin il_ fo/ta nemqeak Sitte» uglieryertftaí~!SI«I .öltenie, ow dior ..ványuvw ; un. nvuta 'huuuiumuu IOgVl
romor-, léfgc.nó- és hutfyRztűrvI betegnégneb. *6 év óim beblsonyosoi

tígzer fertAsö l
_ _ *s ev óta DewsonyosoÄII, heey mi

lyphiíf, cholera, megktmóltettek árok, r kflí közönséges isóviz heir an a baktériummentes mohát JlLflfcWÄOia-wlszel élte«.
Altul aJÁtalva. Számos elismerő nyilatkozat a forfás Ismertető fttsetáben olvasható. Háztartások száraira másfétliteresnól valamivel nagyobb <lvegek»Sf~ * ** * ................................................................. -

anott
en.

■«forrae, mint Urméesetee esénsavdúe ájvinyyte. főit éti
foglalt gyózyeöknál fogva kltttnő sr^re a legkülönfélébb sry 
ól mint typhgi, cholera, megktmóltettek azok, a kik k
y«k Altnl AjÁtalva. Számos elismerő nyilatkozat a forffts Ismertető füstlében olvasható. Háztartások száraira _____________ ________— _

Cden kátén érték« itienternéKésen szénsavval telített víznél, sőt a szódavizei la olcsóbb t hogy ar mm ■ IJL IL. f
SBai-forrAn vizét s legszegényebb embor is könnyen megszerethesse nagyobb vidéki váró kb&n lőve Utók szerver,tellek, ugyanott uOV*WIZ 1

hrrán letrt-áoaik ismertető Itoete UiKjren kapható. A lorráskezelöséf. # Kapható minden mszerüzletbon ás vendéglőbe« w ^
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Férfi nfiuBoxczipök legolcsóbban
a Központi czipö és kalap áruházban Dréher sörcsarnok mellett. Telefon 435.

Van szí rdncsénk értesíteni, hogy hely­
ben Hatvan utcza 5. sz. a

Blasz Testvérek
t^rvényszékileg bejegyzett ozég alatt

nagyszabású bőr kereskedést
nyitottunk és azt a mai kor igényeinek 
megfelelően rendeztük be.

Hazánkban és külföldön nyert gazdag 
üzleti tapasztalataink ; m-gfelelö tőke, va­
lamint a bel- és külföldi pit czokon szerzett 
előkelő összeköttetéseink által, vevőinknek 
az árak megszabásánál a legmesszebb­
menő előnyöket nyújthatjuk ós e szakba 
vágó legjobb minőség i árukat mindenkor 
nagy képletben és dús választékban tart-( 
hatjuk raktáron. ^

Midőn tisztelettel kérjük, ho^y ben- 
nünket saját érdekében mielőbb meglátó j 
gatni szíveskedjék, biztosítjuk hogy bizal- i 
mát mindenkor lelkiismeretes és pontos, 
kiszolgálással fogjuk viszonozni.

Kiváló tisztelettel
Blasz Testvérek

bőr-, czipészkellékek és szljgyártéczikkek raktára
QEBHECZEN, Hatuan-utcza 5. szám. (Bignió-ház.)

In'erurban telefon 586 sz.

j/r . m

vys- .5 
.. 1. \ - í NYVIZ

KiliinS hatású vese- és hólyaghajaknál
Szénsavdus. kellemes, savaaykás izii, vasmentesitett,

rendkívül üdítő asztali víz.
Odil, gyógyít I Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hurutjainál, hugykő- és fövényképződésnél, a lég­
utak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult.— Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága BuziásfUrdőn.
Debreczeni főraktár Grünberger és Glück czégnél. Kapható füszertizletekben, dro­

gériákban ós vendéglőkben.

A Harmat Créme
arczszépitó és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, 
pattanást, böratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránczosodni kezdő arczbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arczra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmaf-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár :

Mihaloiits leni gyógyszertára.
Debreczen,

Főpiaci! 31, a városházzal szemben.

to.™thierry BALZSAMA
a zöld apáczával mint védőjegygyei. Legkevesebb 
megküldés 12/2, vagy 6/1, avagy i szabadalmazott 
különleges-utazó-családi üveg 5 korona. — Csoma­

golás ingyen.
Thierry Centifolium — Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona- 

A legjobb báziszerek gyomorbaj, gyomorégés, görcs, 
köbögrs, mellbaj, belső részek gyuladása, köszvény, 
tagszaggatás, mindenféle seb, sorvadás, tályog, da­
ganat, mindenféle sérelmek stb. ellen. — így tessék 

czimezni:

Kyögysíertár Thierry A., Pregrada Rohics írellett.
Raktárak Budapesten : Török lózseí gyógyszerész, 
Egger I. és Eggor Leó és dr. Vértes L. Lugas, Grósz 

Nagy Ferenci Debreczen.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
én Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát lelke*
resni, hol a hírneves

Psch és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák,.pengék, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt *6 /., irleengedéssel kaputok.

8 Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickclezte jótállás mel.ett elvállal 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tlszt<^;L n.rll

ROSENBERG és HAESMER DL8RECZEM,
Piaca-aícM 8 szára. a kereskedelmi akadémia

Thaisz Arthur előbb Pongrátz Géza
papirnagykereskedósébe

DEBRECZEN, Piaeae-utcza 7. szám.
Mindennemű iskolai szerek

füzetek, rajztömbök, körzők, vonalazok
stb. legolcsóbb árakban.

Fényképészeti készülékek és kellékek, Gramma- 
fonok és hanglemezek nagy választékban.

Bromezüst képek legdivatosabb rámákban.

XXXVxxxxvx
Az épittetőésépitő közönség

A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­

rendezett f m

néptégla és cserepgyar
vl-piicmprt karozaffl legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 
cserepei az ösaves^debreozenl faktreskedésekben kaphatók, hol min­
denkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.
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149-1908.
Hirdetmény.

A Debreczeni Országos tanítói árva- 
vaház 1908. éri szeptember 15-tőt árlejtést 
hirdet az árvaház számára 1910. január 
1-ig szükséges tej szállítására.

Az árlejtés 1908. évi szeptember 
bé 7-én d. e. 9 órakor fog az árvaház 
iroda helyiségében megtartatni. Bánat­
pénzül 20Ó korona teendő le vagy kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban. Az árlejtés után megkötendő szerző­
dési minta az árvaház iroda helyiségében 
megtekinthető.

Ajánlatok az ári ejtési» az árvaházi 
igazgatónál adhatók be, később beadott 
ajánlatok el nem fogadtattnak.

Debreczen, 1908. aug. 31-én.
Hozma László

árvaházi igazgató

He gondolja ön,
1* <»jt&

Grósz József
czég bútorai finomak, ízlésesek, 
modernek és meglepően olcsó 
árúak, hanem tessék erről sze­
mélyesen meggyőződni.

Raktáron vannak teljes lak- 
berendezések u. m. háló , ebédlő-, 
úri szobák, legfinomabb szalon 
garnitúrák.

Dús választék vas-, réz-, bőr-, 
kárpitozott, valamint mindennemű 
csakis jő anyagból készült egy­
szerű és legfinomabb kivitelű

bútorokból.
Menyasszonyi kelengyék, ké­

pek, tükrök nagy választékban.
Butorvevök feltétlen érdeke 

ezen dúsan felszerelt raktárt meg­
tekinteni.

Grósz József
és Péter 

Debreczen, Piacz-u. 70.

Kaliczky
fodrász üzlete

Egyháztér 3. szám.
Nagytemplom mellett.

Iskola czikkeket
könyvtáskákat, könyv- 
szijjakat, tokk és toll­
tartókat, tentatartókat, 
palatáblát, trónt, tollat és 
kőironokat olcsón csakis a

Párisi nagy bazárban
lehel vásárolni.

Villamos-világítási és erőátvitel
berendelések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Ganz-fóle Villamossági R. T.
debrecz ni építésvezetősége

(Piacz n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka. 
Telefon 568. ss. Telefon ss. 568.

Steckenpferd 
liliomtejszappan

Bergmann és Társától Drezda és letschen t/t
volt és marad a naponta beérkező előz- 
merő levelek szerint a szeplő, úgymint a* 
arczkőr puhára tételére és a rézsás arcz- 
szin elérésére a leghatásosabb minden 
gyógyító szappan között. Darabja 80 fii. 
kapható minden gyógyszertároan, drogué- 
riában, szappan kereskedésben és borbély 

üzletben.

1/1908. ig. V. SZ. Hirdetmény.
A törvényhatósági bizottság legtöbb adót fizető tagjai 1909. évre szóló 

névjegyzékének ossz ' tása. illetve kiigazítása czéljából a legtöbb adót fize­
tők névsora a folyó 19Uo. szeptember hó 4-től 8 napra — az 1886 : 
XXI, t.-czikk 25. § a rendelkezéséhez képest — a város főjegyzői hivatalában 
közszemlére kitétetett és ott az az érdekeltek által a hivatalos órák alatt 
(d e. 8—1 óráig) megtekinthető. Az igazoló választmány a legtöbb adót 
fizető törvényhatósági bizottsági tagok 1909. évi névjegyzékének összeállí­
tása, illetve kiigazítása tárgyában üléseit a f 1908. év szeptember hó 14. 
és 15. napjain délután 3 órától 6 óráig tartja.

Felhivatnak tehát mindazok, akik a közszemlére kitett névsor ellen 
felszólalni kívánnak, vagy az 1886. évi XXI. t.-czikk 26. §-a értelmében 
adójuk kétszeres beszámításának kedvezményét az 1909. évre igénybe venni 
óhajtják, hogy a fent kitűzött határidő alatt, vagy az igazoló választmány 
ülésein élőszóval vagy Írásban jelentkezzenek és jogosultságukat igazolják, 
annyival is inkább, mert későbbi felszólalások figyelembe vétetni nem lógnak.

Az 1886 : XXI. t.-czikk 26. §-a értelmében államadójuk kétszeres 
számítását igényelhetik : az állami-, felekezeti-, törvényhatósági-, községi- és 
magántanintézetek tanárai; — a tudományos akadémia tagjai; — az aka­
démiai művészek ; — folyóirat és lapszerkesztők ; a lelkészek ; — az ipar­
és kereskedelmi kamara bel- és kültagjai; — úgyszintén a magyar államban 
érvényes oklevéllel ellátott tudorok, tanárok, ügyvédek, bírák, orvosok mér­
nökök, építészek, gyógyszerészek, sebészek, bányászok, erdészek, gazdászok, 
gazda tisztek és állatorvosok.

Debreczen, 1908. szeptember hő 1.

flz igazoló választmány.

Szülők figyelmébe!
A közelgő Iskolai év alkal­

mával van szerencsém a tisztelt 
szülők ügyeimét azon körül­
ményre felhívni, miszerint üzletem­
ben a tanuló gyermekeknek 
szükségeltető fehérnemüek, ha­
risnyák, zsebkendők, klót-, lüsz- 
ter- és batiszt kötények mindenféle 
kivitelben a legpontosabban és igen 
jutányos árban beszerezhetők.

Egyben nagyválasztéku

Női,leány «gyermek
felöltő

osztályomnak
a megtekintésére a n. é. hölgy kö­
zönséget tisztelettel felkérem.

Az előre haladott idény miatt 
egyszersmind a saison áruk úgymint
ajonr és csíkos harisnyák min­
den színben zsebkendők óriási 
nagy választókban mélyen le­
szállított árban kerülnek el­
adásra

Klein Ignácz
Piacz-utcza 24. sz.
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II üazdahlzönség szíves figyelntfibe!
Ajánlom a Selyp! cukorgyár Kincsem

erőtakarmány-át
lovak, szarvasmarhák, tejelő álla­
tok, sertések, juhok és baromfiak 
takarmányozására, folyékony me- 
lasse 50% czukortartalommal meg­

rendelhető:

Horváth Gusztáv
vezérképviselő Debreczen, Teleky-utca 79. sz.
Kicsinyben kapható Dégenfeld-tör 1. sz. liszt­

üzletben.

->■ <- M. li B w *% M.
A Debreczeni Termény- é$ áruraktár részvény-társaságnak

1908. szeptember hó 20-án délelőtt 10 órakor a \ árosháza nagytermében tartandó

XXMk évi rendes közgyűlésére.
A ■- fX ■*. x

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. Határozathozatal a lefolyt 1907/8-ik üzletév zárszámadása és a felmentvény megadása tárgyában. 
, Határozathozatal a nyeremény felosztása és az osztalék megállapítására nézve
4. Az alapszabályok 49. czikkének módosítása.
5. A sorrend szerint kilépő egy igazgatósági tag helyének válasz ás utiáni betöltése.
Debreczen, 1908. augusztus 8. Az igazgatóság.

í iXi 1 1 A Közgyűlésen réi*ztvenni szándékozó részvényes köteles részvényeit a közgyűlés előtt
ega ább ± nappal a társaság pénztáránál, továbbá a Debreczeni Első takarékpénztárnál vagy a debreczeni 
i?ar" _f8 Kw’öskcdelmi banknál igazoló-jegy kiszolgáltatása ellenében letenni. A zárszámadások 8 nappal a 
Közgyűlés előtt, a társaság hivatalos helyiségében a részvényesek rendelkezésére állanak.

A debreceni termény és áruraktár részvénytársaság zárszámadása az 1907/8-ik üzlatévről. 
TARTOZIK. Eredményszámla.
Igazgatóság, felügyelő bizottság, tiszti és Raktári bérekért

' ............ 20080.-
2466.78 

607.45 
8915.30

Skóth Sándor
fegyvermüvea és fegyver raktára

ar*.
kereskedelmi és Iparbankkal ssembe

Újonnan berendezett üzletemben 
mindennemű

vadász czikkek
raktáron vannak. Mindenféle fegyver 
javításokat szakszerűen és olcsón 
eszközlök.

Mesés választék a legmodernebb 
fegyverekben és fegyver részekben va­
lamint töltényekben. Miniszterileg en­
gedélyezett Lőpor Áruda.

Finom és durva

korpát
vaggon számra mostantól 1909. 
a pusig átvételre legolcsóbban szállít

bármely állomásra

Horváth Gusztáv
TelEki-utcza 79. szám.

Hajdúsági Szép a bajusz 
Bajuszpedrő, —ZühZ

HAJDÚSÁGI PEDRO-mL
Elismert legjobb különle­
gesség a bajosa növeszté­
sén! és ápolására, mely meg 
nem avasodé zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és Males 

Törvényesen védve.
1 doboz 60 fillér, postás 
csak 8 dobos küldetik 1 
kor. 16 HBér, bénnsatvs 

utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenc»
e v*ey***

DEBBEOZEH, Kossuth-Citoxa 8. as, 
.Artsy egyseim- gyógywrlÉr,

Telefon s*

.. szolgafizetésekért 
Üzleti ábalános költségekért .
Felhasznált zsákok és eszközökért
Adóért................................................... oí7iuou
Egyéni, mint az 1907/8-ik üzletév tiszta haszna 21890.80
___________ 53860.33
VAGYON.
Telek és épületetek értéke 
Szárnyvasut értéke .
Eszközök értéke 
Különféle tartozók . ,
Pénztár készlet . ,

Különféle kezelésekért 
Kamatokért . 
Földhaszonbérért .

KÖVETEL. 
29254.38 
14391.04 
10124.91 

90.—

6386U.33

13179.72 
1620 - 

159960 6 
5271.32

Mérleg- számla. TEHER.
213337.33 Részvénytőke ..... 200000.—

Tartaléktőke..............................................  140583.86
Tartalék az épületek és felszerelések

karbantartására....................................... 7105.14
Alkalmazottak segélyalapja . . . 13718.24
Fel nem vett osztalékok . . . 610.—
Felosztatlan haszon az 1906/7-iküzletévről 9560.39

__  Egyéni, mintáz 1907/8.üzletév tiszta haszna 21890.80
________ 393368.43 393368.43

Debreczen, 1908. junius hó 30-án.
Sebmid Ágoston, üzletvezető. Winkler Márton, könyvvezető.

Az igazgatóság:
Simonffy Imre, kir. tanácsos elnök, Szabó Kálmán, Dr. Balkányi Miklós, Bechert Manó, Dalmy Kálmán.

A felügyelő bizottság:
________ Lukacs Ármin, Laber Mihály, Rochlitz Arthur.

II I"

Iskola öltönyök
valamint férfi öltönyök a legolcsóbban
Grünfeld Adolf * Társánál

Debreczen, a kistemplom mellett
■■ «u <C» le»

W ■»' T\. vifá II
, •'"* Á*5=-. - ■ . ~
■ SjSgMjS .

CLAYTON & SHUTTLE WORTH
BudapMt, V&oal-teöri*t 08,

ált*l a legfitiayesabk án* eatiett ailnRataat::

Locomobil és gőzcséplőgépek,
esaimakaxakMók, járgány-cséplőgépek, tAi---------rtrlftr.

IlMMIti Mták, konkolyozék, kaszáló- és ■ rétégének, 
saénagyOJtfik, boronák, servetógépek, Planet fr.

szecskavégék, répaségék, ktskertoza- 
morz tolók, darálók, ér léniáimé k, agy atomos 

•őzéi okék, 2- és 3-vasu ekék éé minden 
•gyéé gazdasági gépek.

Képviselet és bi­
zományi raktár 1 BÉSZLER és DÁVID araknál Debreezen.
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Óriási választékbau kaphatók

Qebreczen, Piacz-u. VI, a nagytrafikhal éppen szemben.
férfi, fiú és gyermekruha áruházában

Rendkívül olcsó aruk.

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szinszappana.
Meglepő olcsóság!

5 rétű fiú- és férfi gallér ilrb. 12 kr.
B rétü kézelő fehér és színes párja 18 kr. 
Férfi ing legjobb minőségű drbja 1.10. kr. 
Színes és fehér kautschuk gallér és kézelő 

nagyon olcsón.
140 cm széles ruha szövetek mtr. 03 kr. 
120 cm. széles loden kelme métere 45 kr. 
Mindennemű röfös és rövidáru cziknek

legolcsóbb bevásárlási forrása

Sugár Dezsőnél
Piacz u. 19 Bika mellett.

legkitűnőbb mázoló szer puha padló számára.
Keil-fele \iasz kenőcs kcménypad ó számára.
Keil-féle „Glasut“ fény máz 90 fill.
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fill.
Keil féle szalmakalap-festék minden színben. 

Mindenkor kaphatók :

ESEfSBl 6BM ezégnél Debreozen.

Nemcsak Debrecenben
hanem az egész Magyar honban el van ismerve, hogy

a legtartósabb tehát a legolcsóbb ruhák
«Emel

«¥i»nM.Mm ME.
cs. és királyi udvari szállító

férfi-, fiú, és leány gyermek ruha áruházában szerezhetők be,
Debreczen, Piaoz-u. 51. (Csatiak ház.)

Véd Jegy
Linóleum Gyári Raktár

Haas lipót Oebnaczan, Fiacz-u. 19.
ílhídW

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát linoleum, ebédlő, fató, mosdóelő, valamint egész szobák beborl- 
tására, szép parquett és szőnyeg mintákat.

Ugyancsak kaphatók legújabban keresztül dolgozott m'ntában, az úgynevezett Inlaid linoleum, melyen 
a minta soha le nem kophatik.

Nagy raktár visszamaradt árukban, valamint maradékokban, mit leszállított árakban árusítok.
Nagy raktár még: Bőrvásznak minden színben. Gummi szivacsok.

Asztalterítők. Valódi Reithoffer ágybetétek.
Asztal tutók. Bevásárlási táskák.
Táloza térítők. Iskolatáskák és szíj jak.
Kredenoz takarók. Valódi orosz gummi sarkok.

Gummi szallagok.
Kanosuk kézelők és gallérok. 
Gummi csövek, és sok más e 

szakmába vágó dolgok.

Nyomatott Hoffmann és KronoriU könyvnyomdájában, Piaca ntcza 49. szára n föpoatával «ember,

V


